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Ievešana

Šī  Eirobarometra  zibensaptauja  “Sabiedrības 
viedoklis ES reģionos” (FL539) tika veikta pēc 
Komunikācijas ģenerāldirektorāta pieprasījuma. 
Aptauja ir paredzēta, lai novērtētu to ES pilsoņu 
viedokļus, kuri dzīvo katrā no 194 atsevišķiem 
reģioniem  visās  27  ES  dalībvalstīs.  Aptaujas 
pamatā bija šādi temati:

● Ekonomiskā situācija ES reģionos (pašreizējā 
situācija un gaidāmie turpmākie 12 mēneši)

●  Dzīves  kvalitāte  ES  reģionos  (pašreizējā 
situācija un gaidāmie turpmākie 12 mēneši)

● Vissvarīgākās problēmas, ar kurām saskaras 
reģioni  visā  ES  (piemēram,  dzīves  dārdzība, 
veselība utt.)

●  ES  iedzīvotāju  optimisma  vai  pesimisma 
līmenis attiecībā uz ES reģionu nākotni

●  Uzticēšanās  ES,  valstu  valdībām  un 
reģionālajām  iestādēm  visos  ES  reģionos, 
viedokļi  par to,  ka pārstāvji  ir  vispiemērotākie, 
lai izskaidrotu, kā ES ietekmē ikdienas dzīvi un 
varbūtību  balsot  2024.  gada  Eiropas 
Parlamenta vēlēšanās.

●  ES  iniciatīvu  efektivitāte,  lai  risinātu  tādus 
jautājumus kā klimata pārmaiņas, koronavīrusa 
pandēmijas ekonomiskās sekas un enerģētiskā 
atkarība 

●  ES  pilsoņu  viedoklis  par  Eiropas  nākotnei 
vissvarīgākajām dimensijām.

Šis pētījums seko iepriekšējām aptaujām, kas 
veiktas  2012.  gadā  (Eirobarometra 
zibensaptauja  Nr.  356),  2015.  gadā 
(Eirobarometra  zibensaptauja  Nr.  427),  2018. 
gadā  (Eirobarometra  zibensaptauja  472)  un 
2021. gadā (Eirobarometra zibensaptauja 500). 

Šo aptauju veica Ipsos European Public Affairs 
no 2024.  gada 11.  janvāra līdz 15.  februārim. 
Izlases lielums katram reģionam/valstij svārstās 
no  300  līdz  500  intervijām  (izņemot  trīs 
reģionus ar 150 intervijas).  Piecās dalībvalstīs 
(Kipra, Igaunija, Latvija, Luksemburga un Malta) 
rezultāti  ir  sniegti  tikai  valstu  līmenī.  Kopējais 

visās 27 ES dalībvalstīs veikto interviju skaits ir 
62091.

Piez mesī
●  Kiprā,  Igaunijā,  Latvijā,  Luksemburgā  un 

Maltā,  atbildot  uz  respondentiem  par  savu 
reģionu,  atsauce  uz  (OUR  REGION)  tika 
aizstāta  ar  valsts  nosaukumu,  un 
respondentiem  tika  lūgts  novērtēt  situāciju 
savā valstī, nevis savā reģionā.

●  Apsekojuma  datus  sver  līdz  marginālam 
vecumam  pēc  iedzīvotāju  sadalījuma  pēc 
dzimuma,  izmantojot  pēc  stratifikācijas 
svērumu.  ES27  vidējos  rezultātus  sver 
saskaņā  ar  iedzīvotāju  skaitu  15+  katrā 
reģionā/valstī. 

● Procenti nedrīkst veidoties līdz 100 %, jo tie ir 
noapaļoti  līdz  tuvākajiem  procentiem. 
Noapaļošanas  dēļ  var  gadīties  arī  tas,  ka 
atsevišķu  atbilžu  variantu  procentuālā  daļa 
precīzi  nesakrīt  ar  tekstā  minētajām 
kopsummām.  Atbilžu  procentuālā  daļa 
pārsniegs  100 %,  ja  jautājums  ļaus 
respondentiem izvēlēties vairākas atbildes.
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Galvenie konstatējumi

Ekonomisk  situ cija:  pašreiz jā ā ē ā 
situ cija sal dzin jum  ar gaid toā ī ā ā ī
Gandrīz  divas  trešdaļas  respondentu  (65 %) 
vidēji visā ES uzskata, ka ekonomiskā situācija 
viņu  reģionā  ir  laba,  un  10 %  respondentu 
apgalvo, ka tā ir  “ļoti  laba” un 55 % — “nevis 
laba”. 

●  98  no  194  ES  reģioniem  vismaz  65 % 
respondentu atbild, ka ekonomiskā situācija 
viņu  reģionā  ir  laba.  Tomēr  tikai  divos  no 
šiem  reģioniem  vairāk  nekā  90 % 
respondentu  apgalvo,  ka:  Ālandu  salas  un 
Helsinku-Ūsimā (divi Somijas reģioni). 

●  Atšķirības  starp  reģioniem  ir  ievērojamas: 
Ālandu  salās  un  Helsinkos-Ūsimā  vairāk 
nekā  90 %  respondentu  apgalvo,  ka 
ekonomikas  stāvoklis  viņu  reģionā  ir  labs, 
savukārt  Gvadelupā  un  Martinikā  (divi 
Francijas aizjūras departamenti)  un Kentriki 
Ellada  (Grieķijā)  aptuveni  ceturtā  daļa 
respondentu apgalvo to pašu. 

● Salīdzinājumā ar 2021. gadu to respondentu 
īpatsvars,  kuri  uzskata,  ka  ekonomiskā 
situācija viņu reģionā ir laba, ir samazinājies 
73  reģionos,  visvairāk  Austrijā,  Vācijā  un 
Zviedrijā.  28  reģionos  ir  samazinājies  to 
respondentu  īpatsvars,  kuri  uzskata,  ka 
ekonomiskā situācija viņu reģionā ir laba.

Vidēji  visā  ES 17 % respondentu  uzskata,  ka 
turpmākajos 12 mēnešos ekonomiskā situācija 
viņu reģionā uzlabosies, savukārt 32 % apgalvo 
pretējo — ka ekonomika pasliktināsies.

●  74  reģionos  vismaz  20 %  respondentu 
uzskata,  ka  turpmākajos  12  mēnešos 
ekonomiskā  situācija  viņu  reģionā 
uzlabosies.  Tas  attiecas,  piemēram,  uz 
visiem Polijas un Maltas reģioniem.

●  46  reģionos  visā  ES  vismaz  35 % 
respondentu apgalvo,  ka ekonomiskā situācija 
viņu  reģionā  pasliktināsies  —  šie  reģioni 
galvenokārt  atrodas  Grieķijā  (visos  reģionos), 
Vācijā (14 no 16 reģioniem), Francijā (12 no 18 
reģioniem),  Spānijā  (septiņi  no  19  reģioniem) 
un Beļģijā (divi no trim reģioniem). 

Dz ves  kvalit te:  pašreiz j  situ cijaī ā ē ā ā  
sal dzin jum  ar gaid toī ā ā ī
ES  līmenī  vairāk  nekā  astoņi  no  desmit 
respondentiem  (82 %)  uzskata,  ka  dzīves 
kvalitāte viņu reģionā ir laba, 20 % apgalvo, ka 
tā ir “ļoti laba” un 62 % — “nevis laba”. 

●  58  no  194  reģioniem  vismaz  90 % 
respondentu  atbild,  ka  dzīves  kvalitāte  viņu 
reģionā ir laba; šie reģioni galvenokārt atrodas 
Austrijā,  Somijā,  Nīderlandē  un  Zviedrijā. 
Luksemburga pieder arī šai valstu grupai.

● Šis jautājums ES reģionos ir ļoti atšķirīgs, un 
to  respondentu  īpatsvars,  kuri  apgalvo,  ka 
dzīves kvalitāte viņu reģionā ir laba, svārstās no 
21 % Majotā (Francijā) līdz 100 % Ālandu salās 
(Somijā).  Papildus Majotai Francijā ir  vēl pieci 
reģioni,  kuros  mazāk  nekā  puse  respondentu 
atbild,  ka dzīves kvalitāte viņu reģionā ir  laba 
(Észak-Magyarország,  Észak-Alföld  un  Dél-
Dunántúl  Ungārijā  un Kentriki  Ellada  un  Attiki 
Grieķijā). 

●  37  reģionos  visā  ES  ir  samazinājies  to 
respondentu īpatsvars, kuri uzskata, ka dzīves 
kvalitāte  viņu  reģionā  ir  laba.  Sešos  no  šiem 
reģioniem (un vienā valstī) šis samazinājums ir 
no 10 līdz 23 procentpunktiem. 25 reģionos ir 
palielinājies  to  respondentu  īpatsvars,  kuri 
uzskata, ka dzīves kvalitāte viņu reģionā ir laba. 
Visā  ES  23 %  respondentu  uzskata,  ka  viņu 
dzīve  kopumā  uzlabosies  nākamajos  12 
mēnešos, salīdzinot ar 22 % respondentu, kuri 
uzskata, ka situācija pasliktināsies. 

●  Desmit  Polijas  reģionos  vismaz  35 % 
respondentu  uzskata,  ka  viņu  dzīve  kopumā 
uzlabosies  nākamajos  12  mēnešos;  tas 
attiecas,  piemēram,  uz  pieciem  Zviedrijas 
reģioniem un diviem Nīderlandes reģioniem.

●  113  no  194  ES  reģioniem  vismaz  20 % 
respondentu  sagaida,  ka  viņu  dzīve  kopumā 
pasliktināsies  nākamajos  12  mēnešos.  Tas 
attiecas, piemēram, uz visiem reģioniem Vācijā 
un Francijā, izņemot vienu.
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Galven s probl mas,  ar  kur m saskarasā ē ā  
ES re ioniģ
No  desmit  jautājumiem  respondentiem  tika 
lūgts identificēt divas vissvarīgākās problēmas, 
ar  kurām  saskaras  viņu  reģions.  Vidēji  ES 
visvairāk  atlasītais  jautājums  ir  par  dzīves 
dārdzību (izvēlēts par 31 % kā vienu no divām 
svarīgākajām  problēmām  savā  reģionā),  kam 
seko ekonomiskā situācija un bezdarbs, kā arī 
veselība (abi izraudzīti par 26 %). 

●  Ekonomiskā  situācija  un  bezdarbs  ir 
galvenais  jautājums  daudzos  Eiropas 
dienvidu reģionos.

● Desmit reģionos Francijā galvenais jautājums 
ir  dzīves dārdzība.  Šo jautājumu atlasa arī 
lielākā daļa respondentu no visiem Austrijas 
reģioniem,  visiem  Beļģijas  reģioniem  un 
četriem no astoņiem Rumānijas reģioniem.

● 42 reģionos visā ES lielākā daļa respondentu 
izvēlas  veselības  jautājumu.  Aptuveni  puse 
no šiem reģioniem atrodas Ziemeļeiropā un 
Centrāleiropā.

Priekšstats  par  ES  un  uztic šan sē ā  
vald bai/iest d mī ā ē
Jautājot,  kurš  varētu  vislabāk  paskaidrot,  kā 
Eiropas  politika  ietekmē  viņu  ikdienas  dzīvi, 
lielākā daļa  respondentu  visā  ES apgalvo,  ka 
tas  būtu  vai  nu  viņu  reģionālie  vai  vietējie 
politiskie  pārstāvji  (24 %)  vai  viņu  valsts 
politiskie  pārstāvji  (18 %).  Aptuveni  katrs 
sestais respondents (18 %) atbild,  ka viņu EP 
deputāti vislabāk varētu uzņemties šo lomu, un 
15 % respondentu apgalvo, ka tas pats attiecas 
uz Eiropas komisāriem.

●  127  reģionos  visā  ES  lielākā  daļa 
respondentu uzskata, ka vai nu viņu valsts 
politiskie  pārstāvji,  vai  viņu  reģionālie  un 
vietējie  pārstāvji  būtu  vispiemērotākie,  lai 
izskaidrotu, kā Eiropas politika ietekmē viņu 
ikdienas dzīvi.

● 56 reģionos visā ES lielākā daļa respondentu 
uzskata, ka ES līmeņa pārstāvji — viņu EP 
deputāti  vai  Eiropas  komisāri  —  varētu 
vislabāk uzņemties šo lomu. 

●  Septiņos  Itālijas  reģionos,  trīs  reģionos 
Bulgārijā  un  vienā  Portugālē  lielākā  daļa 

respondentu apgalvo, ka neviens no aptaujā 
minētajiem  pārstāvjiem  nebūtu  piemērots 
risinājums, lai izskaidrotu, kā Eiropas politika 
ietekmē viņu ikdienas dzīvi.

Visā ES 58 % respondentu atbild, ka viņiem ir 
tendence uzticēties ES. 

●  57  no  194  reģioniem  vismaz  65 % 
respondentu  atbild,  ka  viņiem  ir  tendence 
uzticēties  ES.  Tas  attiecas  uz  visiem 
reģioniem  Dānijā,  Somijā,  Lietuvā  un 
Portugālē,  kā  arī  uz  Igauniju,  Latviju, 
Luksemburgu  un  Maltu.  Vācijā,  Polijā  un 
Zviedrijā  vismaz  65 % respondentu  parasti 
uzticas ES vairākumā reģionu.

● Bulgārijā piecos no sešiem reģioniem mazāk 
nekā 50 % respondentu atbild,  ka viņiem ir 
tendence  uzticēties  ES.  Čehijā  un Francijā 
lielākajā  daļā  reģionu  vērojama  diezgan 
līdzīga aina. 

ES līmenī 41 % respondentu atbild, ka viņiem ir 
tendence  uzticēties  savai  valsts  valdībai, 
savukārt 55 % respondentu atbild pretēji. 

● ES ir tikai astoņi reģioni, kuros vismaz 65 % 
respondentu  apgalvo,  ka  uzticas  savas 
valsts  valdībai.  Kopumā  augstākais 
uzticēšanās  līmenis  ir  vērojams  Somijā  un 
Luksemburgā. 

● Visā ES ir 55 reģioni, kuros mazāk nekā 35 % 
respondentu  atbild,  ka  viņiem  ir  tendence 
uzticēties savai valsts valdībai. Tas attiecas, 
piemēram, uz visiem četru Centrāleiropas un 
Austrumeiropas  valstu  reģioniem  — 
Bulgāriju, Rumāniju, Slovēniju un Slovākiju. 

●  47  reģionos  to  respondentu  īpatsvars,  kuri 
parasti  uzticas  savai  valsts  valdībai,  ir 
samazinājies  par  desmit  vai  vairāk 
procentpunktiem  salīdzinājumā  ar  2021. 
gadu.  Šāda  apjoma  samazinājums  ir 
vērojams,  piemēram,  12  no  16  Vācijas 
reģioniem, desmit no 18 reģioniem Francijā 
un sešos no septiņiem Portugāles reģioniem.
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Visā ES 58 % respondentu atbild, ka viņiem ir 
tendence  uzticēties  savām  reģionālajām  vai 
vietējām pašvaldībām. 

●  54  no  194  reģioniem  vismaz  65 % 
respondentu  atbild,  ka  viņiem  ir  tendence 
uzticēties  reģionālajām  vai  vietējām 
pašvaldībām.  Tas  attiecas,  piemēram,  uz 
visiem reģioniem Dānijā, Somijā un Zviedrijā. 

● Horvātijā, Grieķijā un Itālijā, no otras puses, 
visos  reģionos  mazāk  nekā  50 % 
respondentu  atbild,  ka  viņiem  ir  tendence 
uzticēties  reģionālajām  vai  vietējām 
iestādēm. 

Iesp ja  balsot  2024.  gada  Eiropasē  
Parlamenta v l šan sē ē ā
ES  līmenī  vairāk  nekā  trīs  ceturtdaļas 

respondentu  atbild,  ka  viņi  “ļoti  iespējams” 
(57 %) vai “drīzāk” (20 %) balsos nākamajās 
Eiropas Parlamenta vēlēšanās. 

●  62  no  194  reģioniem  vismaz  80 % 
respondentu  atbild,  ka,  visticamāk,  balsos 
2024.  gada Eiropas Parlamenta vēlēšanās. 
Piemēram, tas attiecas uz visiem Polijas un 
Lietuvas reģioniem, kā arī uz Luksemburgu. 

●  34  ES  reģionos  mazāk  nekā  70 % 
respondentu apgalvo, ka ir iespējams, ka viņi 
balsos  2024.  gada  Eiropas  Parlamenta 
vēlēšanās.  Tas  attiecas  uz  pieciem  no 
sešiem  reģioniem  Bulgārijā,  kā  arī, 
piemēram, uz pusi Francijas reģionu.

ES  iniciat vu  efektivit te,  lai  risin tuī ā ā  
probl mas, ar kur m saskaras ESē ā
Viens no desmit respondentiem visā ES atbild, 

ka  Eiropas zaļais  kurss  — ES plāns,  kura 
mērķis ir cīnīties pret klimata pārmaiņām un 
pārveidot  ES  par  konkurētspējīgu,  tīru 
ekonomiku,  kas  ir  klimatneitrāla  līdz  2050. 
gadam  —  ir  “ļoti  efektīvs”,  palīdzot  risināt 
problēmas, ar kurām saskaras ES, un 34 % 
apgalvo, ka šis plāns ir “diezgan efektīvs”. 

● 67 reģionos vismaz 50 % respondentu atbild, 
ka Eiropas zaļais kurss efektīvi palīdz risināt 
problēmas,  ar  kurām  saskaras  ES.  Tas 
attiecas,  piemēram,  uz  visiem  Īrijas 
reģioniem,  izņemot  vienu  reģionu  Dānijā, 
Somijā,  Grieķijā,  Nīderlandē  un  Rumānijā, 
pieciem  no  septiņiem  reģioniem  Portugālē, 

sešiem no astoņiem reģioniem Zviedrijā un 
15 no 21 Itālijas reģioniem.

●  29  reģionos  visā  ES  mazāk  nekā  35 % 
respondentu atbild,  ka Eiropas zaļais kurss 
efektīvi  palīdz  risināt  problēmas,  ar  kurām 
saskaras ES. 

Aptuveni puse respondentu visā ES uzskata, ka 
ES  atveseļošanas  plāns  reaģēšanai  uz 
koronavīrusa  pandēmijas  ekonomiskajām 
sekām  un  ES  ekonomikas  modernizēšanai, 
ieguldot  ES  ekonomikā  vairāk  nekā  800 
miljardus eiro, t. i.,  NextGenerationEU, efektīvi 
palīdz risināt problēmas, ar kurām saskaras ES 
(10 %  “ļoti  efektīva”  un  39 %  “diezgan 
efektīvas” atbildes). 

●  12  reģionos  visā  ES  vismaz  65 % 
respondentu atbild, ka NextGenerationEU ir 
efektīvs. Tas attiecas, piemēram, uz visiem 
Īrijas reģioniem.

● Aptuveni pusē ES reģionu mazāk nekā puse 
respondentu uzskata NextGenerationEU par 
efektīvu; trijos no šiem reģioniem “efektīvo” 
atbilžu īpatsvars samazinās zem 35 %.

Respondentiem visā ES ir atšķirīgi viedokļi par 
REPowerEU efektivitāti,  t. i.,  par  ES iniciatīvu 
paātrināt pāreju uz ilgtspējīgu un lētāku enerģiju 
un samazināt atkarību no Krievijas. Vairāk nekā 
viens  no desmit  respondentiem (13 %)  atbild, 
ka REPowerEU ir “ļoti efektīvs”, palīdzot risināt 
problēmas,  ar  kurām  saskaras  ES,  un  35 % 
apgalvo,  ka  šis  plāns  ir  “diezgan  efektīvs”.  Ir 
aptuveni  tikpat  daudz  respondentu,  kas 
apgalvo,  ka  REPowerEU  nav  efektīvs  (15 % 
“nav efektīvs” un 30 % “nav ļoti efektīvs”). 
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●  88  no  194  ES  reģioniem  vismaz  50 % 
respondentu  uzskata,  ka  ES  iniciatīva 
REPowerEU  ir  efektīva.  Tas  attiecas, 
piemēram,  uz  visiem  reģioniem  Dānijā, 
Somijā,  Īrijā,  Lietuvā,  Nīderlandē,  Polijā, 
Portugālē, Rumānijā un Zviedrijā.

●  No  otras  puses,  desmit  reģionos  visā  ES 
mazāk  nekā  35 %  respondentu  uzskata,  ka 
REPowerEU efektīvi  palīdz  risināt  problēmas, 
ar kurām saskaras ES. Šie reģioni ir sastopami 
Austrijā, Bulgārijā, Čehijā un Vācijā. 

Eiropas priorit tesā
Eiropas Savienībā lielākā daļa respondentu min 
ekonomiku,  sociālo  taisnīgumu  un  darbvietas 
(ko  atlasa  29 %  respondentu)  kā  vienu  no 
svarīgākajiem  jautājumiem  Eiropas  nākotnei; 
tam seko klimata pārmaiņas un vide, izglītība, 
kultūra, jaunatne un sports (abi atlasījuši 24 % 
respondentu). 

Nākamās  četras  dimensijas  katru  izvēlas 
aptuveni  katrs  piektais  respondents: 
demokrātija,  vērtības  un  tiesības,  tiesiskums 
(21 %),  veselība  (21 %),  ES  drošība  un 
aizsardzība (20 %) un migrācija (19 %).

●  ES  reģionos  pastāv  ievērojamas  atšķirības 
attiecībā  uz  to,  kas  tiek  uzskatīts  par 
vissvarīgāko  jautājumu  Eiropas  nākotnei. 
Eiropas dienvidos  lielākā  daļa  respondentu 
izvēlas  ekonomiku,  sociālo  taisnīgumu  un 
nodarbinātību  daudzos  reģionos.  No  otras 
puses,  daudzos  ES  ārējo  robežu  reģionos 
ES drošība un aizsardzība ir  vissvarīgākais 
jautājums.

Optimisms par n kotniā
ES līmenī 52 % respondentu atbild, ka kopumā 
situācija viņu reģionā notiek pareizajā virzienā, 
savukārt  36 %  apgalvo,  ka  viss  notiek 
nepareizā virzienā. 

●  110  no  194  ES  reģioniem  vismaz  puse 
respondentu  atbild,  ka  viņu  reģionā  viss 
notiek  pareizajā  virzienā.  34  no  šiem 
reģioniem vismaz 65 % respondentu piekrīt 
šim  viedoklim.  Tas  attiecas,  piemēram,  uz 
abiem  Slovēnijas  un  Lietuvas  reģioniem, 
izņemot  vienu  reģionu  Polijā,  sešiem  no 
astoņiem  Čehijas  reģioniem  un 
Luksemburgu.

● Kopš 2021.  gada to respondentu īpatsvars, 
kuri ir optimistiski noskaņoti par sava reģiona 
nākotni, ir palielinājies 39 ES reģionos. Tajā 
pašā  laikā  108  reģionos  ir  samazinājies 
optimistisko respondentu īpatsvars. 

Aptuveni  divas  trešdaļas  respondentu  (66 %) 
vidēji visā ES ir optimistiski noskaņoti attiecībā 
uz  sava reģiona nākotni,  13 % apgalvojot,  ka 
viņi  ir  “ļoti  optimistiski”,  un  53 % respondentu 
uzskata, ka ir optimistiski. 

● 34 ES reģionos vismaz 80 % respondentu ir 
optimistiski  noskaņoti  par  sava  reģiona 
nākotni. Tas attiecas, piemēram, uz četriem 
no pieciem reģioniem Dānijā, trim no pieciem 
reģioniem Somijā, abiem Lietuvas reģioniem, 
11  no  17  reģioniem  Polijā,  četriem  no 
astoņiem  reģioniem  Čehijā,  četriem  no 
astoņiem  reģioniem  Zviedrijā  un 
Luksemburgu. 

● Kopš 2021.  gada to respondentu īpatsvars, 
kuri ir optimistiski noskaņoti par sava reģiona 
nākotni, ir palielinājies 30 reģionos visā ES, 
savukārt  81  reģionā  optimistiski  noskaņoto 
respondentu īpatsvars ir samazinājies. 

Vairāk nekā puse respondentu (55 %) visā ES ir 
optimistiski  noskaņoti  attiecībā  uz  ES nākotni 
(9 %  uzskata,  ka  viņi  ir  “ļoti  optimistiski”  un 
45 % respondenti ir optimistiski). 

●  76  no  194  ES  reģioniem  vismaz  65 % 
respondentu ir optimistiski noskaņoti par ES 
nākotni. Tas ietver visus Horvātijas, Dānijas 
un Lietuvas reģionus.

● 63 no 194 ES reģioniem mazāk nekā puse 
respondentu ir optimistiski noskaņoti par ES 
nākotni.  Tas  attiecas,  piemēram,  uz  visiem 
reģioniem  Austrijā  un  visiem  reģioniem, 
izņemot vienu reģionu Francijā,  Grieķijā un 
Ungārijā.
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1.  Ekonomiskā  situācija: 
pašreizējā  situācija 
salīdzinājumā ar gaidīto

1.1 Pašreizējā situācija

ES līmenī gandrīz divas trešdaļas respondentu 
(65 %)  uzskata,  ka  ekonomiskā  situācija  viņu 
reģionā ir laba, un 10 % respondentu apgalvo, 
ka  tas  ir  “ļoti  labi”,  bet  55 % respondentu  — 
“nevis  labi”.  Aptuveni  trešdaļa  respondentu 
apgalvo, ka ekonomiskā situācija viņu reģionā ir 
slikta (7 % “ļoti slikts” un 25 % “drīzāk sliktas” 
atbildes).

Salīdzinājumā  ar  2021.  gadu  (Eirobarometra 
zibensaptauja  Nr.  500)  to  respondentu 
īpatsvars, kuri apgalvo, ka ekonomiskā situācija 
viņu  reģionā  ir  slikta,  ir  palielinājies  par  trim 
procentpunktiem.

Eiropas kartē (nākamajā lappusē) par katru ES 
reģionu  redzams  kopējais  to  respondentu 
īpatsvars, kuri apgalvo, ka ekonomiskā situācija 
viņu reģionā ir “ļoti” vai “ļoti laba”. 

98  no  194  ES  reģioniem  vismaz  65 % 
respondentu  atbild,  ka  ekonomiskā  situācija 
viņu reģionā ir laba. Tomēr tikai divos no šiem 
reģioniem  vairāk  nekā  90 %  respondentu 
apgalvo, ka: Ālandu salas (96 %) un Helsinku-
Ūsimā (92 %) (divi Somijas reģioni).

Bulgārijā,  Grieķijā  un  Ungārijā  vismaz  pusē 
reģionu  mazāk  nekā  50 %  respondentu 
apgalvo, ka ekonomiskā situācija viņu reģionā ir 
laba (piemēram, 27 % Kentriki Ellada Grieķijā, 
32 %  Észak-Magyarország  Ungārijā  un  34 % 
Severozapaden  Bulgārijā);  arī  Latvijā  un 
Igaunijā  šis  rezultāts  ir  mazāks  par  50 % 
(rezultāti tiek sniegti tikai valsts līmenī).

Reģionālā  analīze  atklāj  arī  lielas  atšķirības 
starp  reģioniem.  Ālandu  salās  un  Helsinkos-
Ūsimā  (minēts  iepriekš)  vairāk  nekā  90 % 
respondentu apgalvo, ka ekonomikas stāvoklis 
viņu  reģionā  ir  labs,  savukārt  Gvadelupā  un 
Martinikā (divi Francijas aizjūras departamenti) 
un  Kentriki  Ellada  (Grieķijā)  aptuveni  ceturtā 
daļa respondentu (24–27 %) apgalvo to pašu. 

Pastāv  arī  ievērojamas  atšķirības  starp 
reģioniem  vienā  un  tajā  pašā  dalībvalstī. 
Piemēram,  Spānijā  vairāk  nekā  astoņi  no 
desmit  respondentiem  País  Vasco  (89 %)  un 
Comunidad Foral de Navarra (84 %) atbild, ka 
ekonomiskā  situācija  viņu  reģionā  ir  laba, 
savukārt  šim  viedoklim  piekrīt  trīs  no  desmit 
respondentiem vai nedaudz vairāk Estremadurā 
(30 %) un Kanāriju salās (32 %).

Kartē  11 redzams,  ka  katram ES reģionam ir 
mainījusies  to  respondentu  procentuālā  daļa, 
kuri  apgalvo,  ka  ekonomiskā  situācija  viņu 
reģionā  no  2021.  līdz  2024.  gadam  ir  laba. 
Tumšākajos zaļajos toņos izceltie reģioni ir tie, 
kuros ir  palielinājies to respondentu īpatsvars, 
kuri  apgalvo,  ka  ekonomiskā  situācija  viņu 
reģionā ir laba. Reģioni, kuros ir samazinājusies 
to iedzīvotāju daļa, kas apgalvo, ka ekonomiskā 
situācija  viņu  reģionā  ir  laba,  ir  izcelti 
sarkanā/violetā krāsā. Zilās krāsas gaišais tonis 
nozīmē  to,  ka  salīdzinājumā  ar  2021.  gadu 
netiek  būtiski  palielināta  vai  samazināta 
proporcija, kas liecina, ka ekonomiskā situācija 
viņu reģionā ir laba. 
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10 % Ļoti labi 

55 % Reti labi 

25 % Reti slikts 

7 % Ļoti slikti 

3 % DK/NA

Bāze: visi respondenti (ES27 n=62 091)
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Q1.2 Kā jūs vērtētu pašreizējo situāciju katrā no turpmāk minētajām situācijām?

Ekonomikas stāvoklis (MŪSU REĢIONS)

% atbilde Kopā “Laba”

KOPĒJĀ ATBILDE “LABA”

Maksimālie ES reģioni: 96 %
Vidējie ES reģioni: 65 %

Minimālie ES reģioni: 24 %

Kartogrāfija: Eurostat — IMAGE, 02/2024

& 50 %

50 % līdz 64 %

64 % līdz 89 %

≥90 %

Bāze: visi respondenti (ES27 n=62 091)
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Q1.2 Kā jūs vērtētu pašreizējo situāciju katrā no turpmāk minētajām situācijām?

Ekonomikas stāvoklis (MŪSU REĢIONS)

Attīstība 2024.–2021. gadā (kopā “labs”, izmaiņas procentpunktos)

Kartogrāfija: Eurostat — IMAGE, 02/2024

Bāze: visi respondenti (ES27 n=62 091 2024. gadā un n=62 636 2021. gadā)

≤-15 pp

—14 pp līdz -10 pp

—9 pp līdz -5 pp

Bez izmaiņām (-4 pp līdz + 4 pp)

+ 5 pp līdz + 9 pp

≥+ 10 pp
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73  reģionos  to  respondentu  īpatsvars,  kuri 
uzskata, ka ekonomiskā situācija viņu reģionā ir 
laba,  ir  samazinājies  par  pieciem  vai  vairāk 
procentpunktiem salīdzinājumā ar 2021. gadu. 
Visos  Austrijas  reģionos  šis  samazinājums 
pārsniedz  desmit  procentpunktus  (no  -12 
procentpunktiem  Oberösterreich  līdz  -21 
procentpunktam  Vīnē).  Lielākajā  daļā  reģionu 
Vācijā (13 no 16 reģioniem) un Zviedrijā (septiņi 
no  astoņiem  reģioniem)  vērojams  arī  liels 
samazinājums par desmit procentpunktiem vai 
vairāk, kas liecina, ka ekonomiskā situācija viņu 
reģionā  ir  laba.  Kopumā  lielākais 
samazinājums,  kas  liecina,  ka  ekonomiskā 
situācija  viņu  reģionā  ir  labs,  ir  Igaunijā  (-36 
procentpunkti). 

28  reģionos  to  respondentu  īpatsvars,  kuri 
uzskata, ka ekonomiskā situācija viņu reģionā ir 
laba,  ir  palielinājies  par  pieciem  vai  vairāk 
procentpunktiem salīdzinājumā ar 2021. gadu; 
deviņos no šiem reģioniem šis pieaugums ir no 
10  līdz  15  procentpunktiem.  Tas  attiecas  uz 
četriem  reģioniem  Spānijā,  divos  reģionos 
Polijā, divos Rumānijā un vienā Bulgārijā.

1.2 Gaidāmie rezultāti nākamajiem 
12 mēnešiem

Vidēji  visā  ES 17 % respondentu  uzskata,  ka 
turpmākajos 12 mēnešos ekonomiskā situācija 
viņu reģionā uzlabosies, savukārt 32 % apgalvo 
pretējo — ka ekonomika pasliktināsies. Pārējie 
respondenti  (48 %)  sagaida,  ka  šajā  ziņā 
izmaiņas netiks veiktas.

Salīdzinājumā  ar  2021.  gadu  to  respondentu 
īpatsvars  vidēji  visā  ES,  kuri  domā,  ka 
ekonomiskā  situācija  viņu  reģionā 
pasliktināsies,  ir  palielinājies  (+ 7 
procentpunkti),  savukārt  to  respondentu 
īpatsvars, kuri  sagaida pozitīvas pārmaiņas, ir 
samazinājies (-5 procentpunkti). 

Par šo jautājumu tiek iesniegtas divas kartes. 
Pirmajā  kartē  par  katru  reģionu  redzams  to 
respondentu  īpatsvars,  kuri  apgalvo,  ka 
ekonomiskā  situācija  viņu  reģionā  uzlabosies, 
savukārt  otrajā  kartē  redzams,  cik  liela  daļa 
sagaida pasliktināšanos.

74 reģionos kopā vismaz 20 % 

respondenti  uzskata,  ka  turpmākajos  12 
mēnešos  ekonomiskā  situācija  viņu  reģionā 
uzlabosies.  Tas attiecas,  piemēram, uz visiem 
Polijas reģioniem (no 21 % Podlasē līdz 35 % 
Zachodniopomorskie  un  36 %  Slaskie).  Maltā 
43 % respondentu uzskata, ka turpmākajos 12 
mēnešos  ekonomiskā  situācija  viņu  reģionā 
uzlabosies. 

Kopumā  46  reģionos  visā  ES  vismaz  35 % 
respondentu apgalvo,  ka ekonomiskā situācija 
viņu  reģionā  pasliktināsies  —  šie  reģioni 
galvenokārt  atrodas  Grieķijā  (visos  reģionos), 
Vācijā (14 no 16 reģioniem), Francijā (12 no 18 
reģioniem),  Spānijā  (septiņi  no  19  reģioniem) 
un  Beļģijā  (divi  no  trim  reģioniem).  Divos 
Vācijas  reģionos  vismaz  puse  respondentu 
sagaida,  ka  ekonomika  viņu  reģionā 
pasliktināsies (50 % Saksijā un 53 % Nordhein-
Westfalen);  līdzīgs  rādītājs  ir  novērots  arī 
Kentriki Ellada (54 %) un Igaunijā (51 %). 
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17 % labāk 

48 % tāds 
pats 

32 % slikts 

4 % 
DK/NA

Bāze: visi respondenti (ES27 
n=62 091)

Q2.2 Jūsuprāt, salīdzinot ar šodienu, nākamie 
divpadsmit mēneši būs labāki, sliktāki vai 
vienādi, ja runa ir par...? (% ES 27)

Ekonomikas stāvoklis (MŪSU REĢIONS)
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Ekonomikas stāvoklis (MŪSU REĢIONS)

% atbilde “Labāka”

ATBILDE “LABĀKA”

Maksimālie ES reģioni: 43 %
Vidējie ES reģioni: 18 %

Minimālie ES reģioni: 5 %

Kartogrāfija: Eurostat — IMAGE, 02/2024

5 %

6 % līdz 19 %

20 % līdz 34 %

≥35 %

Bāze: visi respondenti (ES27 n=62 091)

Q2.2 Jūsuprāt, salīdzinot ar šodienu, nākamie divpadsmit mēneši būs labāki, sliktāki vai vienādi, 
ja runa ir par...?
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Ekonomikas stāvoklis (MŪSU REĢIONS)

% atbilde “Sliktāks”

ATBILDE “SLIKTĀK”

Maksimālie ES reģioni: 54 %
Vidējie ES reģioni: 28 %

Minimālie ES reģioni: 14 %

Kartogrāfija: Eurostat — IMAGE, 02/2024

& 20 %

20 % līdz 34 %

35 % līdz 49 %

≥50 %

Bāze: visi respondenti (ES27 n=62 091)

Q2.2 Jūsuprāt, salīdzinot ar šodienu, nākamie divpadsmit mēneši būs labāki, sliktāki vai vienādi, 
ja runa ir par...?
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2. Dzīves kvalitāte:  pašreizējā 
situācija  salīdzinājumā  ar 
gaidīto

2.1 Pašreizējā situācija

ES  līmenī  vairāk  nekā  astoņi  no  desmit 
respondentiem  (82 %)  uzskata,  ka  dzīves 
kvalitāte viņu reģionā ir laba, 20 % apgalvo, ka 
tā ir “ļoti laba”, un 62 % respondentu uzskata, 
ka  dzīves  kvalitāte  ir  stabila  salīdzinājumā  ar 
2021.  gadu.  Mazāk  nekā  katrs  sestais 
respondents  apgalvo,  ka  dzīves kvalitāte viņu 
reģionā  ir  slikta  (4 %  “ļoti”  un  13 %  “drīzāk 
sliktas” atbildes).

58  no  194  ES  reģioniem  vismaz  90 % 
respondentu  atbild,  ka  dzīves  kvalitāte  viņu 
reģionā ir “ļoti  laba” vai “nedaudz laba”. Kartē 
redzams,  ka tas  attiecas uz visiem reģioniem 
Austrijā  (no  92 %  līdz  98 %)  un  Somijā  (no 
96 % līdz  100 %).  Luksemburgā,  kur  rezultāti 
tiek  sniegti  tikai  valstu  līmenī,  šim  viedoklim 
piekrīt  95 %  respondentu.  Arī  7  no  astoņiem 
Zviedrijas  reģioniem (no  90 % Stokholmā līdz 
97 % Övre Norrland) un 11 no 12 Nīderlandes 
reģioniem  (no  90 %  Limburgā  līdz  97 % 
Utrehtā) un 11 no 12 Nīderlandes reģioniem (no 
90 % Limburgā līdz 97 % Utrehtā).

Reģionālā  analīze  atkal  atklāj  lielas  atšķirības 
starp ES reģioniem, norādot, ka dzīves kvalitāte 
viņu  reģionā  ir  laba,  sākot  no  21 %  Majotā 
(Francijā) līdz 100 % Ālandu salās (Somijā).

Papildus  Majotai  Francijā  ir  pieci  citi  reģioni, 
kuros mazāk nekā puse respondentu atbild, ka 
dzīves  kvalitāte  viņu  reģionā  ir  laba:  43 % 
Észak-Magyarország,  48 %  Észak-Alföld  un 
49 % Dél-Dunántúl (visi Ungārijā), 49 % Kentriki 
Ellada un 47 % Attiki (abi Grieķijā). 

Francijā  ne tikai  Majotā,  bet  arī  lielākajā  daļā 
citu aizjūras departamentu respondenti  mazāk 
nekā  viņu  partneri  Francijas  kontinentālajos 
reģionos atbild, ka dzīves kvalitāte viņu reģionā 
ir laba. 

Piemēram,  52 %  Gvadelupas  respondentu  to 
apgalvo, salīdzinot ar 93 % respondentu Pays-
de-la-Loire un 94 % Bretagne. 

Bulgārijā un Rumānijā ir trīs reģioni, kuros 50–
64 % respondentu apgalvo, ka dzīves kvalitāte 
viņu  reģionā  ir  laba  — citiem  vārdiem  sakot, 
respondenti  šajās valstīs  pievienojas Grieķijas 
un  Ungārijas  iedzīvotājiem,  un  šķiet,  ka  citās 
valstīs iedzīvotāji ir mazāk apmierināti ar dzīves 
kvalitāti savos reģionos.

Kartē  katram  ES  reģionam  ir  18 redzamas 
izmaiņas no 2021. gada uz 2024. gadu, ņemot 
vērā to respondentu īpatsvaru, kuri apgalvo, ka 
dzīves kvalitāte viņu reģionā ir laba. 

Visā ES 37 reģionos to respondentu īpatsvars, 
kuri uzskata, ka dzīves kvalitāte viņu reģionā ir 
laba,  ir  samazinājies  par  pieciem  vai  vairāk 
procentpunktiem salīdzinājumā ar 2021. gadu. 
Sešos no šiem reģioniem (un vienā valstī) šis 
samazinājums ir no 10 līdz 23 procentpunktiem: 
Majota Francijā (-23 procentpunkti), Igaunijā (-
19 procentpunkti),  Kentriki  Ellada  (-19 pp)  un 
Nisia Aigaiou, Kriti (-10 procentpunkti) Grieķijā, 
Dél-Alföld (-15 pp) un Pest (-12 pp) Ungārijā. 
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20 % Ļoti labi 
62 % Reti labi 

13 % Reti slikts 

4 % Ļoti slikti 

1 % DK/NA 

Bāze: visi respondenti (ES27 n=62 091)

Q1.2 Kā jūs vērtētu pašreizējo situāciju 
katrā no turpmāk minētajām situācijām? (% 
ES 27) 
Dzīves kvalitāte (MŪSU REĢIONS)



Eirobarometra zibensaptauja 539 Sabiedriskā doma ES reģionos

17

Q1.2 Kā jūs vērtētu pašreizējo situāciju katrā no turpmāk minētajām situācijām?

Dzīves kvalitāte (MŪSU REĢIONS)

% atbilde Kopā “Laba”

KOPĒJĀ ATBILDE “LABA”

Maksimālie ES reģioni: 95 %
Vidējie ES reģioni: 69 %

Minimālie ES reģioni: 28 %

Kartogrāfija: Eurostat — IMAGE, 02/2024

& 50 %

50 % līdz 64 %

65 % līdz 89 %

≥90 %

Bāze: visi respondenti (ES27 n=62 091)
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Q1.1 Kā jūs vērtētu pašreizējo situāciju katrā no turpmāk minētajām situācijām?

Dzīves kvalitāte (MŪSU REĢIONS)

Attīstība 2024.–2021. gadā (kopā “labs”, izmaiņas procentpunktos)

Kartogrāfija: Eurostat — IMAGE, 02/2024

≤-15 pp

—14 pp līdz -10 pp

—9 pp līdz -5 pp

Bez izmaiņām (-4 pp līdz + 4 pp)

+ 5 pp līdz + 9 pp

≥+ 10 pp

Bāze: visi respondenti (ES27 n=62 091 2024. gadā un n=62 636 2021. gadā)
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25 reģionos visā ES to respondentu īpatsvars, 
kuri uzskata, ka dzīves kvalitāte viņu reģionā ir 
laba,  ir  palielinājies  par  pieciem  vai  vairāk 
procentpunktiem salīdzinājumā ar 2021. gadu. 
Tā  tas  ir,  piemēram,  četros  no  sešiem 
Bulgārijas  reģioniem (Severozapaden  kopumā 
lielākais  pieaugums  bija  + 15  procentpunkti), 
četros  Rumānijas  reģionos  (ar  + 13 
procentpunktiem  Sud-Muntenia  + 17 
procentpunkti  Sud-Vest)  un  sešos  reģionos 
Polijā (ar + 14 procentpunktiem gan Lubelskie, 
gan Warminsko-Mazurskie).

2.2 Gaidāmie rezultāti nākamajiem 
12 mēnešiem

Visā  ES  23 %  respondentu  uzskata,  ka  viņu 
dzīve  kopumā  uzlabosies  nākamajos  12 
mēnešos, salīdzinot ar 22 % respondentu, kuri 
uzskata,  ka  situācija  pasliktināsies  (+ 3 
procentpunkti  salīdzinājumā  ar  2021.  gadu). 
Nedaudz vairāk nekā puse respondentu (52 %) 
šajā ziņā negaida nekādas izmaiņas.

Par  šo jautājumu vēlreiz  tiek  iesniegtas  divas 
kartes.  Pirmajā  no  tiem  katram  reģionam 
redzams  to  respondentu  īpatsvars,  kuri 
apgalvo,  ka  viņu  dzīve  kopumā  uzlabosies 
nākamo 12 mēnešu laikā, savukārt otrajā kartē 
redzams, ka proporcija ir pretēja.

Desmit  Polijas  reģionos  vismaz  35 % 
respondentu  uzskata,  ka  viņu  dzīve  kopumā 
uzlabosies  nākamajos  12  mēnešos  (no  35 % 
Podlasē  līdz  42 % Dolnoslaskie);  tas  attiecas 
arī  uz  pieciem  Zviedrijas  reģioniem (no  35 % 
Norra  Mellansverige  līdz  39 %  Stokholmā), 
diviem  Nīderlandes  reģioniem  (35 % 
Ziemeļholandē un 42 % Zuid-Holandē) un vienu 
Dānijā (37 % Hovedstadenā). Līdzīgs rezultāts 
ir  novērots  arī  Maltā,  Sud-Est  (Rumānijā)  un 
Valle  d’Aosta  (Itālija)  (visas  36 %  “labākas” 
atbildes).

Divos  Grieķijas  reģionos  vismaz  35 % 
respondentu  apgalvo,  ka  viņu  dzīve  kopumā 
pasliktināsies nākamajos 12 mēnešos: Kentriki 
Ellada (41 %)  un Voreia  Ellada  (36 %).  Divos 
pārējos Grieķijas reģionos vismaz katrs piektais 
respondents  ir  pesimistisks  par  savu  dzīvi 
nākamajos  12  mēnešos:  Nisia  Aigaiou,  Kriti 
(34 %) un Atiki (26 %). 

113  no  194  ES  reģioniem  vismaz  20 % 
respondentu  apgalvo,  ka  viņu  dzīve  kopumā 
pasliktināsies  nākamajos  12  mēnešos.  Tas 
attiecas,  piemēram,  uz  visiem  Vācijas 
reģioniem,  izņemot  vienu  (no  20 %  Brēmenē 
līdz  32 %  Tīringenē  —  Berlīnē  17 % 
respondentu  izvēlas  “sliktāku”)  un  visiem 
Francijas  reģioniem,  izņemot  vienu  (no  21 % 
Majotā  līdz  34 %  Val  de  Luāras  centrā  — 
Gajānā,  14 %  respondentu  atlasa  atbildi 
“sliktāk”).

Kā minēts iepriekš, visā ES 52 % respondentu 
uzskata,  ka  viņu  dzīve  kopumā  saglabāsies 
nemainīga  arī  turpmākajos  mēnešos.  11 
reģionos  šis  īpatsvars  pārsniedz  65 %.  Tas 
attiecas uz visiem Somijas reģioniem (no 65 % 
Ālandu salās līdz 76 % Länsi-Suomi). Dānijā ir 
arī  divi  reģioni  un  katru  reizi  viens  reģions 
Čehijā, Vācijā, Spānijā un Austrijā, kur vismaz 
65 % respondentu šajā ziņā neplāno nekādas 
izmaiņas.
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23 % labāk 

52 % tas 
pats
22 % 
sliktāks
3 % 
DK/NA

Bāze: visi respondenti (ES27 
n=62 091)

Dzīves kvalitāte (MŪSU REĢIONS)

Q2.1 Jūsuprāt, salīdzinot ar šodienu, vai 
nākamie divpadsmit mēneši būs labāki, 
sliktāki vai vienādi, kad runa ir par...? (% ES 
27)
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Dzīves kvalitāte (MŪSU REĢIONS)

% atbilde “Labāka”

ATBILDE “LABĀKA”

Maksimālie ES reģioni: 8 %
Vidējie ES reģioni: 26 %

Minimālie ES reģioni: 42 %

Kartogrāfija: Eurostat — IMAGE, 02/2024

& 20 %

20 % līdz 34 %

≥35 %

Bāze: visi respondenti (ES27 n=62 091)

Q2.1 Jūsuprāt, salīdzinot ar šodienu, vai nākamie divpadsmit mēneši būs labāki, sliktāki vai 
vienādi, kad runa ir par...?
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Dzīves kvalitāte (MŪSU REĢIONS)

% atbilde “Sliktāks”

ATBILDE “SLIKTĀK”

Maksimālie ES reģioni: 2 %
Vidējie ES reģioni: 21 %

Minimālie ES reģioni: 41 %

Kartogrāfija: Eurostat — IMAGE, 02/2024

& 20 %

20 % līdz 34 %

≥35 %

Bāze: visi respondenti (ES27 n=62 091)

Q2.1 Jūsuprāt, salīdzinot ar šodienu, vai nākamie divpadsmit mēneši būs labāki, sliktāki vai 
vienādi, kad runa ir par...?
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3.  Galvenās  problēmas,  ar 
kurām saskaras ES reģioni

No  desmit  jautājumiem  respondentiem  tika 
lūgts  noteikt  divas  svarīgākās  problēmas,  ar 
kurām viņu reģions saskārās aptaujas laikā. 

Vidēji  ES  visvairāk  atlasītais  jautājums  ir  par 
dzīves dārdzību (atlasīts par 31 % kā vienu no 
divām svarīgākajām problēmām viņu reģionā), 
kam seko ekonomiskā situācija un bezdarbs, kā 
arī veselība (abi izraudzīti par 26 %). Salīdzinot 
ar 2021. gadu, lielākās izmaiņas vērojamas to 
respondentu  proporcijā,  kuri  dzīves  dārdzību 
izvēlējās par vienu no svarīgākajām problēmām 
viņu  reģionā  (+ 8  procentpunkti,  no  23 % līdz 
31 %). 

Divi  no  desmit  respondentiem  (20 %)  izvēlas 
mājokļus  kā  vienu  no  diviem  svarīgākajiem 
jautājumiem  savā  reģionā,  un  līdzīgi 
respondenti norāda, ka tas attiecas uz vidi un 
klimata pārmaiņām (19 %) un izglītības sistēmu 
(18 %).  Imigrāciju  atlasa  13 %  respondentu; 
noziedzību  un  transportu  atlasa  12 % 
respondentu.  Visbeidzot,  8 %  respondentu 
izvēlas cilvēkus un/vai uzņēmumus, kas dodas 
prom  no  sava  reģiona,  kā  vienu  no  divām 

svarīgākajām  problēmām,  ar  kurām  saskaras 
viņu reģions.

Kartē  nākamajā  lapā  par  katru  reģionu  ir 
parādīta problēma, ko lielākā daļa respondentu 
ir identificējusi kā vienu no divām svarīgākajām 
problēmām, ar kurām saskaras viņu reģions. 

Lielākā  daļa  Eiropas  dienvidu  reģionu  ir 
iekrāsoti  gaišākā zaļā  krāsā,  ko  izmanto,  kad 
lielākā  daļa  respondentu  izvēlas  ekonomisko 
situāciju  un  bezdarbu.  Piemēram,  Itālijā  šī  ir 
augstākā  līmeņa  problēma  visos  reģionos, 
izņemot  vienu,  un  to  atlasa  aptuveni  50 % 
respondentu  Abruco,  Bazilikatā,  Sicīlijā  un 
Sardegnā.  Spānijā  ir  divi  reģioni,  kuros vairāk 
nekā 50 % respondentu izvēlas  šo jautājumu: 
Extremadura  un  Principado  de  Asturias  (abi 
58 %). Citos Spānijas reģionos to respondentu 
īpatsvars, kuri atlasa šo jautājumu, svārstās no 
10 %  Illes  Balears  līdz  46 %  Andalūzijā. 
Bulgārijā  31 %  respondentu  Yugozapaden  un 
53 %  Severozapaden  izvēlas  ekonomisko 
situāciju  un  bezdarbu  kā  vienu  no  diviem 
svarīgākajiem jautājumiem, ar kuriem saskaras 
viņu  reģions,  tādējādi  arī  šajā  valstī  tas  ir 
visaugstākais jautājums. 
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Dzīves dārdzība

Ekonomiskā situācija un bezdarbs
Veselība

Mājokļi

Vide un klimata pārmaiņas

Izglītības sistēma

Imigrācija

Noziedzība

Transportēšana

Cilvēki un/vai uzņēmumi, kas dodas prom no reģiona

Citādi (spontāni)

DK/NA

Bāze: visi respondenti (ES27 n=62 091)

Q3. Kādi, jūsuprāt, pašlaik ir divi svarīgākie jautājumi (MŪSU REĢIONS)? (Maks. divas atbildes) 
(% ES-27) 
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Desmit Francijas reģionos augstākais jautājums 
ir  par  dzīves  dārdzību  (izvēlējās  32 % 
respondentu Oksitānijā un 59 % Korsē). Dzīves 
dārdzību  atlasa  arī  lielākā  daļa  respondentu 
visos Austrijas reģionos (no 36 % Steiermarkā 
līdz  41 %  Burgenlandē,  Oberösterreich  un 
Zalcburgā),  visos  Beļģijas  reģionos  (36 % 
Vlaams  Gewest  un  39 %  gan  Région  de 
Bruxelles  Capitale/Briseles  Hoofdstedelijk 
Gewest  un  Région  Wallonne)  un  četri  no 
astoņiem Rumānijas reģioniem (no 41 % Sud-
Vest Oltenia un Centro līdz 46 % Nord-Vest).

42  ES  reģionos  veselības  jautājumu  atlasa 
lielākā  daļa  respondentu.  Aptuveni  puse  no 
šiem  reģioniem  atrodas  Ziemeļeiropā  un 
Centrāleiropā;  veselība  ir  augstākā  līmeņa 
problēma,  piemēram,  visos  Dānijas  reģionos 
(no  46 %  līdz  57 %  respondentu),  trijos  no 
pieciem reģioniem Somijā (no 46 % līdz 51 %), 
sešos  no  astoņiem  reģioniem  Zviedrijā  (no 
33 % līdz 47 %), piecos no astoņiem reģioniem 
Ungārijā  (no  38 %  līdz  49 %)  un  trijos  no 
četriem  reģioniem  Slovākijā  (no  46 %  līdz 
51 %).  Latvijā  (kur  rezultāti  tiek  sniegti  tikai 
valsts  līmenī)  37 %  respondentu  uzskata,  ka 
veselība  ir  viena  no  divām  svarīgākajām 
problēmām, ar ko saskaras viņu valsts. 

Portugāle  un  daļa  Čehijas  un  Nīderlandes  ir 
iekrāsotas  sarkanā  krāsā  —  lielākā  daļa 
respondentu  izvēlas  mājokli.  Piemēram, 
Nīderlandē  tas  ir  visaugstākais  jautājums 
deviņos no 12 reģioniem (no 37 % Zēlendā līdz 
60 % Ziemeļholandē).  Līdzīgi  Portugālē  tas  ir 
visaugstākais  jautājums  sešos  no  septiņiem 
reģioniem (no 42 % Alentejo līdz 48 % Algarvē). 
Mājokļu jautājums ir arī visaugstākais jautājums 
trijos  Spānijas  reģionos  (66 %  Illes  Balears, 
45 %  Comunidad  de  Madrid  un  39 % 
Katalonijā)  un  vienā  no  diviem  Slovēnijas 
reģioniem (31 % Zahodna Slovenija).

Vācija ir vienīgā valsts, kurā izglītības sistēma ir 
augstākā  līmeņa  problēma.  Visos  valsts 
reģionos, izņemot trīs, lielākā daļa respondentu 
izvēlas  izglītības  sistēmu  kā  vienu  no  diviem 
svarīgākajiem jautājumiem, ar kuriem saskaras 
viņu reģions (no 30 % Bādenē-Virtembergā līdz 
50 % Brēmenē). 

Visbeidzot,  Ālandes  reģionā  (45 %)  Somijā, 
Bayern (33 %) Vācijā un Maltā (34 %), vide un 
klimata pārmaiņas ir galvenais jautājums.
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Kartogrāfija: Eurostat — IMAGE, 02/2024

Bāze: visi respondenti (ES27 n=62 091)

Parādītā visvairāk atlasītā atbildes reakcija

Dzīves dārdzība

Ekonomiskā situācija un bezdarbs

Veselība

Mājokļi

Vide un klimata pārmaiņas

Izglītības sistēma

Imigrācija

Noziedzība

Transportēšana

Cilvēki un/vai uzņēmumi, kas dodas prom no 
reģiona

Q3. Kādi, jūsuprāt, pašlaik ir divi svarīgākie jautājumi (MŪSU REĢIONS)? (Ne vairāk kā 
divas atbildes)
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Q3. Kādi, jūsuprāt, pašlaik ir divi svarīgākie jautājumi (MŪSU REĢIONS)? (Ne vairāk kā 
divas atbildes)

Kartogrāfija: Eurostat — IMAGE, 02/2024

Bāze: visi respondenti (ES27 n=62 091)

Ekonomiskā situācija un bezdarbs

(minētie %)

& 15 %

15 % — 24 %

25 % — 34 %

35 % — 49 %

≥50 %

REAKCIJA “EKONOMISKĀ SITUĀCIJA UN 
BEZDARBS”

Maksimālie ES reģioni: 6 %
Vidējie ES reģioni: 25 %

Minimālie ES reģioni: 58 %
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Q3. Kādi, jūsuprāt, pašlaik ir divi svarīgākie jautājumi (MŪSU REĢIONS)? (Ne vairāk kā 
divas atbildes)

Kartogrāfija: Eurostat — IMAGE, 02/2024

Bāze: visi respondenti (ES27 n=62 091)

Veselība

(minētie %)

& 15 %

15 % — 24 %

25 % — 34 %

35 % — 49 %

≥50 %

REAĢĒŠANA “VESELĪBA”

Maksimālie ES reģioni: 7 %
Vidējie ES reģioni: 26 %

Minimālie ES reģioni: 57 %
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Q3. Kādi, jūsuprāt, pašlaik ir divi svarīgākie jautājumi (MŪSU REĢIONS)? (Ne vairāk kā divas 
atbildes)

Kartogrāfija: Eurostat — IMAGE, 02/2024

Bāze: visi respondenti (ES27 n=62 091)

Dzīves dārdzība

(minētie %)

& 15 %

15 % — 24 %

25 % — 34 %

35 % — 49 %

≥50 %

ATBILDE “DZĪVES DĀRDZĪBA”

Maksimālie ES reģioni: 7 %
Vidējie ES reģioni: 31 %

Minimālie ES reģioni: 59 %
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4.  Priekšstats  par  ES  un 
uzticēšanās valdībai/iestādēm

4.1  Pārstāvji  vislabāk  var 
izskaidrot, kā ES ietekmē ikdienas 
dzīvi.

Atbildot  uz  jautājumu,  kurš  varētu  vislabāk 
paskaidrot,  kā  Eiropas  politika  ietekmē  viņu 
ikdienas dzīvi, lielākā daļa respondentu visā ES 
apgalvo, ka tas būtu viņu reģionālie vai vietējie 
politiskie  pārstāvji  (24 %).  Aptuveni  katrs 
sestais  respondents  (18 %)  atbild,  ka  viņu 
valsts  politiskie pārstāvji  būtu vispiemērotākie, 
un tāds pats īpatsvars (18 %) attiecas uz viņu 
EP deputātiem.  Nedaudz  mazāka  daļa,  proti, 
15 % respondentu, atbild, ka Eiropas Komisijai 
būtu  vislabākās  iespējas  uzņemties  šo  lomu. 
Aptuveni  katrs  septītais  respondents  (14 %) 
spontāni  apgalvo,  ka  neviens  no  aptaujā 
minētajiem  pārstāvjiem  nebūtu  piemērots 
risinājums,  lai  izskaidrotu,  kā  Eiropas  politika 
ietekmē viņu ikdienas dzīvi.

127  no  194  ES  reģioniem  lielākā  daļa 
respondentu atbild, ka vai nu viņu reģionālie un 
vietējie politiskie pārstāvji  (sarkanā krāsā),  vai 
viņu  valsts  politiskie  pārstāvji  (rozā)  vislabāk 
varētu  izskaidrot,  kā  Eiropas  politika  ietekmē 
viņu ikdienas dzīvi. Piemēram, visos Francijas 
reģionos,  izņemot  vienu,  lielākā  daļa 
respondentu  apgalvo,  ka  viņu  reģionālie  vai 

vietējie  politiskie  pārstāvji  vislabāk  varētu 

uzņemties šo lomu (no 27 % Provansā-Alpos-
Azūrā un Gvadelupā līdz 42 % Martinikā). Citās 
valstīs, piemēram, Ungārijā, Nīderlandē, Somijā 
un Zviedrijā respondenti parasti dod priekšroku 
valsts politiskajiem pārstāvjiem. 

56  ES  reģionos  lielākā  daļa  respondentu 
uzskata,  ka  ES  līmeņa  pārstāvji  —  viņu  EP 
deputāti (tumši zaļie) vai Eiropas komisāri (gaiši 
zaļi)  — varētu  vislabāk izskaidrot,  kā  Eiropas 
politika ietekmē viņu ikdienas dzīvi. Piemēram, 
visos Dānijas reģionos lielākā daļa respondentu 
uzskata,  ka  viņu  EP deputāti  vislabāk  varētu 
uzņemties  šo  lomu (no  32 % Nordjylland  līdz 
36 %  Syddanmark).  Eiropas  Parlamenta 
deputāti  ieņem  augstāko  vietu  arī  14  no  17 
Polijas reģioniem.

Septiņos  Itālijas  reģionos,  trīs  reģionos 
Bulgārijā  un  vienā  Portugālē  lielākā  daļa 
respondentu  apgalvo,  ka  neviens  no  aptaujā 
minētajiem  pārstāvjiem  nebūtu  spējīgs 
izskaidrot,  kā  Eiropas  politika  ietekmē  viņu 
ikdienas  dzīvi  (piemēram,  28 %  respondentu 
Basilikatā Itālijā piekrīt šim viedoklim). 
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18 % Jūsu EP deputāti

15 % Eiropas Komisijas locekļu 
18 % Jūsu (NATIONALITY) politiskie pārstāvji 

24 % Jūsu reģionālie vai vietējie politiskie pārstāvji 
14 % Neviens no tiem (spontānveida) 

1 % Visi kopā (spontāni) 
10 % DK/NA

Bāze: visi respondenti (ES27 n=62 091)

Q5. No turpmāk minētajiem politiskajiem pārstāvjiem, kuri ir 
vispiemērotākie, lai izskaidrotu, kā Eiropas politika ietekmē jūsu ikdienas 
dzīvi? (% ES 27) 
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Q5. No turpmāk minētajiem politiskajiem pārstāvjiem, kuri ir vispiemērotākie, lai 
izskaidrotu, kā Eiropas politika ietekmē jūsu ikdienas dzīvi? 

Kartogrāfija: Eurostat — IMAGE, 02/2024

Bāze: visi respondenti (ES27 n=62 091)

Parādītā visvairāk atlasītā atbildes reakcija

Jūsu EP deputāti

Eiropas Komisijas locekļi

Jūsu (NATIONALITY) politiskie pārstāvji

Jūsu reģionālie vai vietējie politiskie pārstāvji

Neviens no tiem (spontānveida)
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4.2 Uzticēšanās ES

ES līmenī 58 % respondentu atbild, ka viņiem ir 
tendence  uzticēties  ES.  Vidējais  uzticēšanās 
līmenis  ES  ir  samazinājies  par  trim 
procentpunktiem salīdzinājumā ar 2021. gadu.

Eiropas kartē (nākamajā lappusē) redzams, ka 
katram  reģionam  ir  respondentu  daļa,  kuri 
apgalvo, ka viņiem ir tendence uzticēties ES.

57 no 194 reģioniem vismaz 65 % respondentu 
atbild, ka viņiem ir tendence uzticēties ES. Tas 
attiecas  uz  visiem  reģioniem  Dānijā,  Somijā, 
Lietuvā un Portugālē, kā arī uz Igauniju, Latviju, 
Luksemburgu  un  Maltu  (kur  rezultāti  ir 
atspoguļoti  tikai  valsts  līmenī).  Citas  valstis, 
kurās  lielākajā  daļā  reģionu  vismaz  65 % 
respondentu  atbild,  ka  viņiem  ir  tendence 
uzticēties  ES,  ir  Vācija  (deviņi  reģioni  ar 
uzticības  līmeni  ES  svārstās  no  66 %  līdz 
78 %), Polija (11 reģioni ar uzticības līmeni no 
67 % līdz 75 %) un Zviedrija (seši reģioni, kuros 
uzticēšanās  svārstās  no  66 %  līdz  86 %). 
Kopumā augstākais uzticēšanās līmenis ES ir 
novērots šādos reģionos:  85 % Hovedstadenā 
(Dānijā)  un  86 %  gan  Helsinkos-Ūsimā,  gan 
Ālandos (Somijā).

Savukārt Bulgārijā piecos no sešiem reģioniem 
mazāk nekā 50 % respondentu atbild, ka viņiem 
ir  tendence  uzticēties  ES  (no  36 % 
Yugoiztochen  līdz  45 %  Yuzhen  tsentralen). 
Līdzīgi Čehijā un Francijā lielākajā daļā reģionu 
mazāk nekā puse respondentu atbild, ka viņiem 
ir tendence uzticēties ES (kopumā viszemākais 
uzticēšanās  līmenis  Korsē  —  26 %). 
Uzticēšanās līmenis ES ir zemāks par 50 % arī 
desmit no 21 Itālijas reģiona (piemēram, 39 % 
Sardegnā un 40 % Abruco) un divos no četriem 
Grieķijas  reģioniem  (45 %  Kentriki  Ellada  un 
49 % Voreia Ellada).

Eiropas  kartē  ir  32 sniegts  pārskats  par 
tendenci attiecībā uz uzticēšanos ES no 2021. 
līdz  2024.  gadam.  Ir  95  reģioni,  kuros  to 
respondentu īpatsvars, kuri parasti uzticas ES, 
ir  samazinājies  par  pieciem  vai  vairāk 
procentpunktiem salīdzinājumā ar 2021. gadu, 
savukārt  tikai  22 reģionos uzticēšanās līmenis 
ES  ir  palielinājies  par  pieciem  vai  vairāk 
procentpunktiem.

Kopumā  39  reģioni  ir  izcelti  tumši  sarkanā 
krāsā, kas nozīmē, ka uzticēšanās ES līmenis ir 
samazinājies  par  desmit  vai  vairāk 
procentpunktiem.  Tas  attiecas,  piemēram,  uz 
visiem  trim  Īrijas  reģioniem,  abiem  reģioniem 
Slovēnijā,  četriem  no  pieciem  reģioniem 
Austrijā,  pieciem  reģioniem  Nīderlandē, 
septiņiem  reģioniem  Francijā  un  četriem 
reģioniem  Polijā.  Kopumā  lielākais  uzticības 
samazinājums  ES  ir  vērojams  Podkarpackie 
Polijā (-18 procentpunkti).

Divos  Somijas  reģionos  (Etelä-Suomi  un 
Pohjois- ja Itä-Suomi) uzticēšanās līmenis ES ir 
palielinājies  par  desmit  vai  vairāk 
procentpunktiem.  Uzticēšanās  Eiropas 
Savienībai  pieaugums  par  10  procentu 
punktiem vērojams arī Latvijā.
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58 % Tend, lai uzticētos 

38 % Neuzticēties 

4 % DK/NA 

Bāze: visi respondenti (ES27 n=62 091)

Q4.1 Vai jūs, lūdzu, varētu man 
pateikt, vai jums ir tendence 
uzticēties vaineticēt ES? (% ES 27) 
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Bāze: visi respondenti (ES27 n=62 091)

% atbilde “Tend to trust”

& 35 %

35 % līdz 49 %

50 % līdz 64 %

≥65 %

Kartogrāfija: Eurostat — IMAGE, 02/2024

Maksimālie ES reģioni: 86 %
Vidējie ES reģioni: 56 %

Minimālie ES reģioni: 26 %

ATBILDE “NOVĒRSTIES UZ UZTICĒŠANOS”

Q4.1 Vai jūs, lūdzu, varētu man pateikt, vai jums ir tendence uzticēties vaineticēt ES? 
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Q4.1 Vai jūs, lūdzu, varētu man pateikt, vai jums ir tendence uzticēties vaineticēt ES? 

Attīstība 2024.–2021. gadā (“Tend to Trust”, izmaiņas procentpunktos)

Kartogrāfija: Eurostat — IMAGE, 02/2024

Bāze: visi respondenti (ES27 n=62 091 2024. gadā un n=62 636 2021. gadā)

≤-15 pp

—14 pp līdz -10 pp

—9 pp līdz -5 pp

Bez izmaiņām (-4 pp līdz + 4 pp)

+ 5 pp līdz + 9 pp

≥+ 10 pp
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4.3 Uzticēšanās valsts valdībai

ES līmenī 41 % respondentu atbild, ka viņiem ir 
tendence  uzticēties  savai  valsts  valdībai  (trīs 
procentu  punktu  samazinājums  salīdzinājumā 
ar 2021. gadu).

Kartē  nākamajā  lapā  par  katru  reģionu  ir 
redzams to respondentu īpatsvars,  kuri  atbild, 
ka  uzticas  savas  valsts  valdībai.  ES  ir  tikai 
astoņi reģioni, kuros vismaz 65 % respondentu 
apgalvo,  ka  uzticas  savas  valsts  valdībai. 
Kopumā  augstākais  uzticības  līmenis  valsts 
valdībai  ir  Somijā  (no  65 %  Länsi-Suomi  līdz 
85 % Ālandu  salās)  un  Luksemburgā  (77 %). 
Dānijā  ir  arī  divi  reģioni,  kuros  vismaz  65 % 
respondentu  uzticas  savas  valsts  valdībai: 
Hovedstaden (71 %) un Syddanmark (67 %).

Turpretī  visā  ES  ir  55  reģioni,  kuros  mazāk 
nekā  35 %  respondentu  atbild,  ka  viņiem  ir 
tendence  uzticēties  savai  valsts  valdībai.  Tas 
attiecas  uz  visiem  četru  Centrāleiropas  un 
Austrumeiropas  valstu  reģioniem — Bulgāriju, 
Rumāniju,  Slovēniju  un  Slovākiju.  Turklāt 
kopumā  zemākais  uzticēšanās  līmenis  valsts 
valdībai ir novērtēts Rumānijā: 17 % Centru un 
18 %  Bucuresti  —  Ilfov.  Zems  uzticēšanās 
līmenis valsts valdībai ir vērojams arī trijos no 
četriem  Horvātijas  reģioniem,  12  no  18 
reģioniem  Francijā,  deviņos  no  19  reģioniem 
Spānijā un Kiprā.

Eiropas kartē ir  35 sniegts pārskats par 2021.–
2024.  gada  tendenci  attiecībā  uz  uzticēšanos 
valstu valdībām visā ES. 

Ir  47  ES  reģioni,  kuros  to  respondentu 
īpatsvars,  kuri  parasti  uzticas  savas  valsts 
valdībai,  ir  samazinājies par desmit  vai  vairāk 
procentpunktiem salīdzinājumā ar 2021. gadu. 
Šis lielums ir samazinājies, piemēram, 12 no 16 
Vācijas  reģioniem,  desmit  no  18  reģioniem 
Francijā,  sešos  no  septiņiem  reģioniem 
Portugālē,  piecos  no  deviņiem  reģioniem 
Austrijā, visos trijos Īrijas reģionos un Igaunijā.

28 reģionos visā ES uzticēšanās līmenis valsts 
valdībai  ir  palielinājies  par  desmit  vai  vairāk 
procentpunktiem salīdzinājumā ar 2021. gadu. 
Tā tas ir, piemēram, četros no astoņiem Čehijas 
reģioniem un Latvijā.  Tomēr lielākās pozitīvās 
izmaiņas  uzticībā  valsts  valdībai  ir  vērojamas 
Polijā (no + 18 pp Swietokrzyskie līdz + 42 pp 

Pomorskie);  Podkarpackie  ir  vienīgais  reģions 
Polijā,  kur  uzticēšanās  pieaugums  ir  mazāks 
(+ 7 procentpunkti). 
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41 % Tend, lai 
uzticētos 
55 % Neuzticēties 

4 % DK/NA 

Bāze: visi respondenti (ES27 n=62 091)

Q4.2 Vai jūs, lūdzu, varētu man pateikt, vai 
jūs mēdzat uzticēties vaineticat 
[NATIONALITY GOVERNMENT]? (% ES 
27) 
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Bāze: visi respondenti (ES27 n=62 091)

% atbilde “Tend to trust”

& 35 %

35 % līdz 49 %

50 % līdz 64 %

≥65 %

Kartogrāfija: Eurostat — IMAGE, 02/2024

Maksimālie ES reģioni: 85 %
Vidējie ES reģioni: 40 %

Minimālie ES reģioni: 17 %

ATBILDE “NOVĒRSTIES UZ UZTICĒŠANOS”

Q4.2 Vai jūs, lūdzu, varētu man pateikt, vai jums ir tendence uzticēties vai 
neticēt [NATIONALITY] GOVERNMENT]? 
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Q4.2 Vai jūs, lūdzu, varētu man pateikt, vai jūs mēdzat uzticēties 
vaineticat [NATIONALITY] valdībai? 

Attīstība 2024.–2021. gadā (“Tend to Trust”, izmaiņas procentpunktos)

Kartogrāfija: Eurostat — IMAGE, 02/2024

Bāze: visi respondenti (ES27 n=62 091 2024. 
gadā un n=62 636 2021. gadā)

≤-15 pp

—14 pp līdz -10 pp

—9 pp līdz -5 pp

Bez izmaiņām (-4 pp līdz + 4 pp)

+ 5 pp līdz + 9 pp

+ 10 pp līdz + 14 pp

≥+ 15 pp
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4.4  Uzticēšanās  reģionālajām  vai 
vietējām pašvaldībām

ES līmenī 58 % respondentu atbild, ka viņiem ir 
tendence  uzticēties  reģionālajām  vai  vietējām 
pašvaldībām,  salīdzinājumā  ar  38 % 
respondentu, kuri tām neuzticas. 

Eiropas  kartē  (nākamajā  lappusē)  par  katru 
reģionu redzams to respondentu īpatsvars, kuri 
apgalvo,  ka  viņiem  ir  tendence  uzticēties 
reģionālajām vai vietējām pašvaldībām.

54 no 194 reģioniem vismaz 65 % respondentu 
atbild,  ka  viņiem  ir  tendence  uzticēties 
reģionālajām  vai  vietējām  pašvaldībām.  Tas 
attiecas uz  visiem reģioniem Dānijā  (no 68 % 
Sjælland līdz  82 % Hovedstaden),  Somijā  (no 
76 % Ālandu salās līdz 91 % Helsinkos-Ūsimā) 
un  Zviedrijā  (no  65 % Mellersta  Norrland  līdz 
73 %  Övre  Norrland).  Citas  valstis,  kurām  ir 
augsts  uzticēšanās  līmenis  reģionālajām  vai 
vietējām pašvaldībām, un lielākā daļa reģionu ir 
Čehija (visas, izņemot vienu reģionu, no 69 % 
Strední Morava līdz 79 % Jihozápad) un Vācija 
(deviņi no 14 reģioniem, no 65 % Hesenē līdz 
83 % Šlēsvigā-Holšteinā).

No  otras  puses,  Itālijā  visos  reģionos  mazāk 
nekā  50 %  respondentu  atbild,  ka  viņiem  ir 
tendence  uzticēties  reģionālajām  vai  vietējām 
pašvaldībām  (no  36 %  Markes,  Umbrijas  un 
Sardīnijas  līdz  48 %  Friuli-Venēcijas  Džūlijas 
reģionā); tas attiecas arī uz Horvātiju (no 31 % 
Jadranska  Hrvatska  līdz  43 %  Sjeverna 
Hrvatska) un Grieķiju (no 38 % Attiki līdz 49 % 
Nisia  Aigaiou,  Kriti).  Bulgārijā  uzticēšanās 
līmenis vietējām vai reģionālajām pašvaldībām 
nepārsniedz 50 % piecos no sešiem reģioniem, 
bet Rumānijā — sešos no astoņiem reģioniem.

Polijai ir raksturīgas lielas atšķirības attiecībā uz 
uzticēšanās  līmeni  reģionālajām  vai  vietējām 
iestādēm.  Piemēram,  Opolskie  70 % 
respondentu  apgalvo,  ka  viņiem  ir  tendence 
uzticēties  reģionālajām vai  vietējām iestādēm; 
tomēr  Swietokrzyskie  gadījumā  šī  proporcija 
samazinās līdz 38 %.
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58 % Tend, lai 
uzticētos 

38 % Neuzticēties 

5 % DK/NA 

Bāze: visi respondenti 
(ES27 n=62 091)

Q4.3 Vai jūs, lūdzu, varētu man pateikt, vai 
jūs mēdzat uzticētiesreģionālajām vai 
vietējām iestādēm vaine? (% ES 27) 
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Bāze: visi respondenti (ES27 n=62 091)

% atbilde “Tend to trust”

& 35 %

35 % līdz 49 %

50 % līdz 64 %

≥65 %

Kartogrāfija: Eurostat — IMAGE, 02/2024

Maksimālie ES reģioni: 91 %
Vidējie ES reģioni: 58 %

Minimālie ES reģioni: 28 %

ATBILDE “NOVĒRSTIES UZ UZTICĒŠANOS”

Q4.3 Vai jūs, lūdzu, varētu man pateikt, vai jūs mēdzat uzticēties vai neticat 
reģionālajām vai vietējām iestādēm? 
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5. ES uzdevumi un cerības

5.1.  iespēja  balsot  2024.  gada 
Eiropas Parlamenta vēlēšanās.

ES  līmenī  vairāk  nekā  trīs  ceturtdaļas 
respondentu  atbild,  ka  viņi  “ļoti  iespējams” 
(57 %)  vai  “drīzāk”  (20 %)  balsos  nākamajās 
Eiropas  vēlēšanās,  kas  notiks  2024.  gada 
jūnijā.  Aptuveni  katrs  piektais  respondents 
atbild,  ka  “drīzāk maz ticams”  (10 %) vai  “ļoti 
maz  ticams”  (10 %)  balsot  nākamajās 
vēlēšanās. 

Eiropas  kartē  (nākamajā  lappusē)  par  katru 
reģionu redzams to respondentu īpatsvars, kuri 
apgalvo, ka viņi “ļoti” vai “drīzāk” balsos Eiropas 
Parlamenta vēlēšanās. 

62 no 194 reģioniem vismaz 80 % respondentu 
atbild,  ka,  visticamāk,  balsos  2024.  gada 
Eiropas Parlamenta vēlēšanās. Piemēram, tas 
attiecas uz visiem reģioniem Polijā un Lietuvā, 
kā arī  uz Luksemburgu (kur rezultāti  ir  sniegti 
valsts līmenī).  Patiesībā Polijā septiņos no 17 
reģioniem aptuveni 90 % respondentu apgalvo, 
ka, visticamāk, viņi  balsos nākamajās Eiropas 
Parlamenta vēlēšanās. 

Citas  valstis,  kurās vismaz 80 % respondentu 
lielākajā daļā reģionu atbild, ka viņi, visticamāk, 
balsos  nākamajās  Eiropas  Parlamenta 
vēlēšanās,  ir  Dānija  (no  82 %  līdz  87 %  no 
“iespējamajiem balsotājiem” četros no pieciem 
reģioniem),  Somija (no 81 % līdz 87 % četros 
no  pieciem  reģioniem),  Vācija  (no  80 %  līdz 
91 % 15 no 16 reģioniem),  Grieķija  (no 80 % 
līdz 85 % trijos no četriem reģioniem), Ungārija 
(no  80 %  līdz  87 %  septiņos  no  astoņiem 
reģioniem)  un  Slovākija  (no  83 %  līdz  87 % 
trijos no četriem reģioniem). 

34 ES reģionos mazāk nekā 70 % respondentu 
apgalvo, ka ir iespējams, ka viņi balsos 2024. 
gada  Eiropas  Parlamenta  vēlēšanās.  Tas 
attiecas  uz  pieciem  no  sešiem  Bulgārijas 
reģioniem  (no  58 %  Severen  tsentralen  līdz 
65 %  Severoiztochen),  kā  arī,  piemēram,  uz 
pusi  Francijas  reģionu.  Francijā  viszemākais 
„vēlētāju”  īpatsvars  ir  aizjūras  departamentos 
(piemēram, 40 % Gvadelupā un 43 % Majotā), 
bet salīdzinoši zems ir arī Corse (61 %), Hauts-

de-France  (65 %),  Normandie  un  Provence-
Alpes-Côte d’Azur (abās 69 %).

Valstis,  kurās 2024.  gada Eiropas Parlamenta 
vēlēšanās  ir  vislielākās  atšķirības  dažādos 
reģionos, ir Beļģija (no 68 % Région Wallonne 
līdz  83 %  Vlaams  Gewest),  Čehija  (no  69 % 
Moravskoslezsko līdz 85 % Prahā) un Zviedrija 
(no  69 %  Småland  med  öarna  līdz  83 % 
Stokholmā). 

38

57 % Ļoti iespējams 
20 %,visticamāk, 
10 % Reti maz ticams 
10 % Ļoti maz ticams 
2 % nav 
atbalsttiesīgi/pārāk jauni 
(spont) 2 % DK/NA

Bāze: visi respondenti (ES27 
n=62 091)

Q6. JAUTĀJUMS. Nākamās Eiropas 
Parlamenta vēlēšanas notiks 2024. gada 
jūnijā. Cik ticams, jūsuprāt, ir balsot šajās 
vēlēšanās? (% ES 27) 
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Q6. JAUTĀJUMS. Nākamās Eiropas Parlamenta vēlēšanas notiks 2024. gada jūnijā. Cik 
ticams, jūsuprāt, ir balsot šajās vēlēšanās?

% atbilde Kopā “Iespējams”

KOPĒJĀ ATBILDE “IESPĒJAMS”

Maksimālie ES reģioni: 92 %
Vidējie ES reģioni: 75 %

Minimālie ES reģioni: 40 %

Kartogrāfija: Eurostat — IMAGE, 02/2024

Bāze: visi respondenti (ES27 n=62 091)

& 50 %

50 % līdz 59 %

60 % līdz 69 %

70 % līdz 78 %

80 % līdz 89 %

≥90 %
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5.2.  ES  iniciatīvu  efektivitāte  ES 
problēmu risināšanā

Eiropas za ais kurssļ
Eiropas zaļais kurss ir ES plāns, kura mērķis ir 
cīnīties  pret  klimata  pārmaiņām  un  pārveidot 
ES  par  konkurētspējīgu,  tīru  ekonomiku,  kas 
līdz 2050. gadam būs klimatneitrāla. Viens no 
desmit  respondentiem  visā  ES  atbild,  ka 
Eiropas zaļais kurss “ļoti efektīvi” palīdz risināt 
problēmas,  ar  kurām  saskaras  ES,  un  34 % 
apgalvo,  ka  šis  plāns  ir  “diezgan  efektīvs”. 
Tomēr ir  vairāk respondentu, kas apgalvo, ka, 
viņuprāt,  Eiropas  zaļais  kurss  nav  efektīvs 
(17 %  “nav  efektīvs”  un  33 %  “nav  ļoti 
efektīvs”).

Salīdzinājumā  ar  2021.  gadu  kopējais  to 
respondentu  īpatsvars,  kuri  atbildēja,  ka 
Eiropas  Grean  Deal  efektīvi  palīdz  risināt 
problēmas,  ar  kurām  saskaras  ES,  ir 
samazinājies par trim procentpunktiem.

Kartē nākamajā lapā par katru reģionu redzams 
to  respondentu  kopējais  īpatsvars,  kuri  atbild, 
ka  Eiropas  zaļais  kurss  ir  “ļoti”  vai  “diezgan 
efektīvs”.

67 no 194 reģioniem vismaz 50 % respondentu 
atbild,  ka  Eiropas  zaļais  kurss  efektīvi  palīdz 
risināt problēmas, ar kurām saskaras ES. Tuvāk 
aplūkojot reģionus, kuros 50–64 % respondentu 
uzskata,  ka  Eiropas  zaļais  kurss  ir  efektīvs, 
redzams,  ka  tas  attiecas  uz  visiem  Īrijas 
reģioniem,  izņemot  vienu  reģionu  Dānijā, 
Somijā,  Grieķijā,  Nīderlandē  un  Rumānijā, 
pieciem  no  septiņiem  reģioniem  Portugālē, 
sešiem no astoņiem reģioniem Zviedrijā un 15 
no 21 Itālijas reģioniem. Kiprā, Luksemburgā un 
Maltā (kur rezultāti ir sniegti tikai valsts līmenī) 
kopējais “efektīvo” atbilžu īpatsvars arī ir lielāks 
par 50 %.

29  reģionos  visā  ES  mazāk  nekā  35 % 
respondentu  atbild,  ka  Eiropas  zaļais  kurss 
efektīvi  palīdz  risināt  problēmas,  ar  kurām 
saskaras ES. Tas attiecas uz visiem reģioniem 
Čehijā, izņemot vienu (no 24 % Strední Morava 
līdz  32 %  Strední  Cechy),  septiņos  no  16 
reģioniem  Vācijā  (no  33 %  Meklenburgas-
Priekšpomerānijas,  Saksijas-Anhaltes  un 
Tīringenes  reģionā  līdz  34 %  Hesenē, 
Reinzemē-Pfalcā, Zārzemē un Saksijā),  deviņi 

no 18 reģioniem Francijā (no 27 % Korsē līdz 
34 % Pays- de la-Loire, Bretagne un Nouvelle-
Aquitaine), divi no četriem reģioniem Horvātijā 
(30 % Grad Zagrebā un Jadranska Hrvatska), 
viens  no  diviem  reģioniem  Lietuvā  (33 % 
Vidurio ir vakaru Lietuvos reģionā) un Igaunijā 
(31 %). Pēdējie divi reģioni, kuros mazāk nekā 
35 %  respondentu  atbild,  ka  Eiropas  zaļais 
kurss efektīvi palīdz risināt problēmas, ar kurām 
saskaras ES, atrodas Polijā (33 % Podlasē) un 
Spānijā (32 % Kastīlijā-Lamančā).
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10 % Ļoti efektīvs 

34 % Patiesi efektīva 

33 % Neļoti efektīva 

17 % vispār nav 
efektīvs 6 % DK/NA

Bāze: visi respondenti (ES27 
n=62 091)

Par katru no turpmāk minētajām 
iniciatīvām, lūdzu, pastāstiet, cik efektīvi, 
jūsuprāt, tās palīdzēs risināt problēmas, 
ar kurām saskaras ES. (% ES 27)

ES plāns, kura mērķis ir līdz 2050. 
gadam cīnīties pret klimata pārmaiņām 
un pārveidot ES par konkurētspējīgu, 
zaļu un klimatneitrālu ekonomiku, t. i., 
Eiropas zaļais kurss.
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Par katru no turpmāk minētajām iniciatīvām, lūdzu, pastāstiet, cik efektīvi, jūsuprāt, tās palīdzēs 
risināt problēmas, ar kurām saskaras ES.

ES plāns, kura mērķis ir līdz 2050. gadam cīnīties pret klimata pārmaiņām un pārveidot 
ES par konkurētspējīgu, zaļu un klimatneitrālu ekonomiku, t. i., Eiropas zaļais kurss.

% atbildes reakcija kopā “Efektīva”

KOPĒJĀ ATBILDE “EFEKTĪVA”

Maksimālie ES reģioni: 64 %
Vidējie ES reģioni: 45 %

Minimālie ES reģioni: 24 %

Kartogrāfija: Eurostat — IMAGE, 02/2024

& 35 %

35 % līdz 49 %

≥50 %

Bāze: visi respondenti (ES27 n=62 091)
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NextGenerationEU
Aptuveni puse respondentu visā ES uzskata, ka 
ES  atveseļošanas  plāns  reaģēšanai  uz 
koronavīrusa  pandēmijas  ekonomiskajām 
sekām  un  ES  ekonomikas  modernizēšanai, 
ieguldot  ES  ekonomikā  vairāk  nekā  800 
miljardus eiro, t. i.,  NextGenerationEU, efektīvi 
palīdz risināt problēmas, ar kurām saskaras ES 
(10 %  “ļoti  efektīva”  un  39 %  “diezgan 
efektīvas”  atbildes).  Daļa,  kas  apšauba 
NextGenerationEU  efektivitāti,  ir  nedaudz 
mazāka, 28 % apgalvojot, ka šis plāns nav “ļoti 
efektīvs”, un 13 % apgalvo, ka tas “nepavisam 
nav  efektīvs”.  Katrs  desmitais  respondents 
nezina,  kā  novērtēt  NextGenerationEU 
efektivitāti.

Salīdzinājumā  ar  2021.  gadu  kopējais  to 
respondentu  īpatsvars,  kuri  atbildēja,  ka 
NextGenerationEU  efektīvi  palīdz  risināt 
problēmas,  ar  kurām  saskaras  ES,  ir 
samazinājies par pieciem procentpunktiem.

Kartē  nākamajā  lapā  par  katru  reģionu  ir 
redzams kopējais  īpatsvars,  kurā norādīts,  ka 
NextGenerationEU  ir  “ļoti”  vai  “diezgan 
efektīvs”.  Šajā  kartē  ir  vairāk  reģionu 
tumšākajos  zaļajos  toņos  nekā  kartē,  kurā 
atspoguļots respondentu viedoklis  par Eiropas 
zaļā kursa efektivitāti (sk.. lpp.41). 

12  ES  reģionos  vismaz  65 %  respondentu 
atbild,  ka  NextGenerationEU  efektīvi  palīdz 
risināt  problēmas, ar  kurām saskaras ES. Tas 
attiecas  uz  visiem  Īrijas  reģioniem  (75 % 
ziemeļos  un  rietumos,  69 %  Austrumos  un 
Midlendā  un  dienvidos),  piecos  no  21  Itālijas 
reģioniem  (66 %  Friuli-Venēcijas  Džūlijas  un 
Sardegnas reģionā līdz 69 % Ligūrijas reģionā), 
vienu  reģionu  Dānijā  (65 %  Hovedstadenā), 
vienu  reģionu  Polijā  (65 %  Warszawski 
stoleczny)  un  vienu  Slovākijā  (66 % 
Bratislavský  kraj).  Kopumā lielākais  “efektīvo” 
atbilžu īpatsvars ir Maltā (78 %).

Aptuveni  pusē  ES  reģionu  mazāk  nekā  puse 
respondentu  uzskata  NextGenerationEU  par 
efektīvu;  tomēr  ir  tikai  trīs  reģioni,  kuros 
“efektīvo”  atbilžu  īpatsvars  samazinās  zem 
35 %  (Eiropas  zaļā  kursa  efektivitātes  ziņā 
salīdzinājumā  ar  29  reģioniem).  Trīs  reģioni, 
kuros ir vismazāk respondentu, kas apgalvo, ka 
NextGenerationEU ir  efektīva,  ir  Corse (30 %) 

un Martinika (33 %) Francijā un Brandenburga 
(31 %) Vācijā. 
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10 % Ļoti efektīvs 

39 % Patiesi 
efektīva 28 % Neļoti efektīva 

13 % Neefektīvas 

10 % DK/NA

Bāze: visi respondenti (ES27 
n=62 091)

Par katru no turpmāk minētajām iniciatīvām, 
lūdzu, pastāstiet, cik efektīvi, jūsuprāt, tās 
palīdzēs risināt problēmas, ar kurām 
saskaras ES. (% ES 27)

ES atveseļošanas plāns reaģēšanai uz 
koronavīrusa pandēmijas 
ekonomiskajām sekām un ES 
ekonomikas modernizēšanai, ieguldot 
800 miljardus eiro ES ekonomikā, t. i., 
NextGenerationEU
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Par katru no turpmāk minētajām iniciatīvām, lūdzu, pastāstiet, cik efektīvi, jūsuprāt, tās palīdzēs 
risināt problēmas, ar kurām saskaras ES.

ES atveseļošanas plāns, kura mērķis ir reaģēt uz ES ekonomikas ekonomisko 
ietekmi un modernizēt ES ekonomiku, ieguldot 800 miljardus eiro ES ekonomikā, 
t. i., koronavīrusa pandēmiju NextGenerationEU

% atbildes reakcija kopā “Efektīva”

KOPĒJĀ ATBILDE “EFEKTĪVA”

Maksimālie ES reģioni: 78 %
Vidējie ES reģioni: 49 %

Minimālie ES reģioni: 30 %

Kartogrāfija: Eurostat — IMAGE, 02/2024Bāze: visi respondenti (ES27 n=62 091)

& 35 %

35 % līdz 49 %

50 % līdz 64 %

≥65 %
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REPowerEU
Respondentiem visā ES ir atšķirīgi viedokļi par 
REPowerEU efektivitāti,  t. i.,  par  ES iniciatīvu 
paātrināt pāreju uz ilgtspējīgu un lētāku enerģiju 
un samazināt atkarību no Krievijas. Vairāk nekā 
viens  no desmit  respondentiem (13 %)  atbild, 
ka REPowerEU ir “ļoti efektīvs”, palīdzot risināt 
problēmas,  ar  kurām  saskaras  ES,  un  35 % 
apgalvo,  ka  šis  plāns  ir  “diezgan  efektīvs”.  Ir 
aptuveni  tikpat  daudz  respondentu,  kas 
apgalvo,  ka  REPowerEU  nav  efektīvs  (15 % 
“nav efektīvs” un 30 % “nav ļoti efektīvs”).

Kartē nākamajā lapā ir  parādīta katra reģiona 
kopējā  proporcija,  norādot,  ka  REPowerEU  ir 
“ļoti”  vai  “diezgan  efektīvs”.  88  no  194  ES 
reģioniem vismaz  50 % respondentu  uzskata, 
ka  ES  iniciatīva  REPowerEU  ir  efektīva.  Tas 
attiecas, piemēram, uz visiem reģioniem Dānijā, 
Somijā,  Īrijā,  Lietuvā,  Nīderlandē,  Polijā, 
Portugālē,  Rumānijā  un  Zviedrijā.  “Efektīvo” 
atbilžu īpatsvars 14 reģionos ir vismaz 65 %, un 
tas  attiecas  uz  visiem Somijas  reģioniem  (no 
68 % Pohjois-  ja  Itä-Suomi  līdz  80 % Ālandu 
salās),  diviem  no  četriem  reģioniem  Dānijā 
(66 % gan Hovedstaden, gan Midtjylland), vienu 
no  abiem  Lietuvas  reģioniem  (65 %  Sostines 
reģionā),  divi  Zviedrijas  reģioni  (65 % 
Västsverige  un  66 %  Norra  Mellansverige), 
viens reģions Beļģijā (65 % Vlaams Gewest) un 
viens  Rumānijā  (65 % Sud-Est),  kā  arī  Malta 
(69 %) un Luksemburga (77 %). 

Savukārt desmit reģionos visā ES mazāk nekā 
35 %  respondentu  uzskata,  ka  REPowerEU 
efektīvi  palīdz  risināt  problēmas,  ar  kurām 
saskaras ES. Šie reģioni ir  sastopami Austrijā 
(31 %  Tirolē  un  34 %  Kerntenā),  Bulgārijā 
(30 % Severozapaden un 32 % Yugoiztochen), 
Čehijā (34 % Moravskoslezsko) un Vācijā (četri 
reģioni,  no  25 %  Saksijā-Anhaltē  līdz  34 % 
Bayernā).
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13 % Ļoti efektīvs 
35 % Patiesi efektīva 

30 % Neļoti efektīva 

15 % Neefektīvas 
8 % 
DK/NA

Bāze: visi respondenti (ES27 n=62 091)

Par katru no turpmāk minētajām iniciatīvām, 
lūdzu, pastāstiet, cik efektīvi, jūsuprāt, tās 
palīdzēs risināt problēmas, ar kurām 
saskaras ES. (% ES 27)

ES iniciatīva paātrināt pāreju uz 
ilgtspējīgu un lētāku enerģiju un 
samazināt atkarību no Krievijas, t. i., 
REPowerEU
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Par katru no turpmāk minētajām iniciatīvām, lūdzu, pastāstiet, cik efektīvi, jūsuprāt, tās 
palīdzēs risināt problēmas, ar kurām saskaras ES.

ES iniciatīva paātrināt pāreju uz ilgtspējīgu un lētāku enerģiju un samazināt 
atkarību no Krievijas, t. i., REPowerEU

% atbildes reakcija kopā “Efektīva”

KOPĒJĀ EFEKTĪVĀ ATBILDES REAKCIJA”

Maksimālie ES reģioni: 80 %
Vidējie ES reģioni: 47 %

Minimālie ES reģioni: 25 %

Kartogrāfija: Eurostat — IMAGE, 02/2024

& 35 %

35 % līdz 49 %

50 % līdz 64 %

≥65 %

Bāze: visi respondenti (ES27 n=62 091)
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5.3  Eiropas  nākotnei  svarīgākās 
dimensijas.

Respondenti  tika  iepazīstināti  ar  desmit 
dimensiju  sarakstu,  un  viņiem  tika  lūgts 
izvēlēties šos divus jautājumus, kas, viņuprāt, ir 
vissvarīgākie Eiropas nākotnei. 

Eiropas Savienībā lielākā daļa respondentu min 
ekonomiku,  sociālo  taisnīgumu  un  darbvietas 
(ko  atlasa  29 %  respondentu)  kā  vienu  no 
svarīgākajiem  jautājumiem  Eiropas  nākotnei; 
tam seko klimata pārmaiņas un vide, izglītība, 
kultūra, jaunatne un sports (abi atlasījuši 24 % 
respondentu). 

Nākamās  četras  dimensijas  katru  izvēlas 
aptuveni  katrs  piektais  respondents: 
demokrātija,  vērtības  un  tiesības,  tiesiskums 
(21 %),  veselība  (21 %),  ES  drošība  un 
aizsardzība (20 %) un migrācija (19 %).

Viens no desmit respondentiem atbild, ka cīņa 
pret  noziedzību  ir  viens  no  svarīgākajiem 
jautājumiem.  Visbeidzot,  mazākā  daļa  izvēlas 
ekonomikas  un  sabiedrības  digitālo  pārveidi 
(6 %) un ES ietekmi pasaulē (6 %) kā svarīgu 

jautājumu Eiropas nākotnei. 

Kartē  katram  48 reģionam  ir  parādīta 
vissvarīgākā  dimensija  Eiropas  nākotnei,  ko 
izvēlējusies  lielākā  daļa  respondentu.  ES 
reģionos pastāv būtiskas atšķirības attiecībā uz 
to, kas tiek uzskatīts par vissvarīgāko jautājumu 
Eiropas  nākotnei.  Eiropas  dienvidos  daudzi 
reģioni ir  tumši zaļi,  un tas nozīmē, ka lielākā 
daļa  respondentu  izvēlas  ekonomiku,  sociālo 
taisnīgumu  un  darbvietas.  No  otras  puses, 
daudzi  reģioni  pie  ES  ārējām  robežām  ir 
purpursarkani,  kas nozīmē, ka ES drošība un 
aizsardzība ir galvenais jautājums.
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Ekonomika, sociālais taisnīgums un nodarbinātība

Klimata pārmaiņas un vide

Izglītība, kultūra, jaunatne un sports

Demokrātija, vērtības un tiesības, tiesiskums

Veselība

ES drošība un aizsardzība

Migrācija

Cīņa pret noziedzību

Ekonomikas un sabiedrības digitālā pārveide

ES ietekme pasaulē

Citādi (spontāni)

Nav (spontāni)

DK/NA

Q8. Kuras no turpmāk minētajām dimensijām, jūsuprāt, ir vissvarīgākās Eiropas nākotnei? 
(Maks. divas atbildes) (% ES-27) 

Bāze: visi respondenti (ES27 n=62 091)
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68  no  194  ES  reģioniem  lielākā  daļa 
respondentu  izvēlas  ekonomiku,  sociālo 
taisnīgumu un nodarbinātību kā vienu no divām 
svarīgākajām  Eiropas  nākotnes  dimensijām. 
Tas  attiecas  uz  visiem  reģioniem  Grieķijā, 
Horvātijā,  Portugālē,  Slovēnijā  un  Kiprā  un 
Maltā.  Vienā  Portugāles  reģionā  šo dimensiju 
pat  atlasa  aptuveni  puse  respondentu  (49 % 
Área  Metropolitana  de  Lisboa).  Ekonomika, 
sociālais  taisnīgums  un  nodarbinātība  ir  arī 
augstākā  prioritāte  visos  reģionos,  izņemot 
divus  Itālijas  reģionus  (no  35 %  Emīlijā-
Romanjā  un  Veneto  līdz  46 %  Umbrijas 
reģionā)  un  16  no  19  reģioniem  Spānijā  (no 
31 %  Comunidad  Foral  de  Navarra  un  Illes 
Balears līdz 44 % Estremadurā). 

Klimata pārmaiņas un vide ir augstākā līmeņa 
dimensija  trijos  no  pieciem Dānijas  reģioniem 
(40 % Syddanmark,  43 % Midjylland  un  44 % 
Hovedstaden).  Tas  attiecas,  piemēram,  uz 
Zviedriju (četros no astoņiem reģioniem — no 
31 % Småland med öarna līdz 39 % Mellersta 
Norrland  un  Sydsverige)  un  Beļģiju  (31 % 
Vlaams Gewest un 33 % Région Wallonne). 

11  no  18  Francijas  reģioniem  lielākā  daļa 
respondentu  apgalvo,  ka  izglītība,  kultūra, 
jaunatne  un  sports  ir  viena  no  divām 
svarīgākajām Eiropas nākotnes dimensijām (no 
26 %  Burgundā-Franškontē  līdz  36 % 
Provansā-Alpu-Azūrā  un  Reinjonā).  Šī 
dimensija  ir  arī  pirmajā  vietā  desmit  no  16 
Vācijas reģioniem (no 27 % Brandenburgā līdz 
39 %  Saksijā-  Anhaltē).  Izglītība,  kultūra, 
jaunatne  un  sports  ir  arī  augstākā  līmeņa 
dimensija  četros  no  astoņiem  reģioniem 
Ungārijā, trijos no pieciem reģioniem Bulgārijā, 
trīs  reģionos  Spānijā,  vienā  reģionā  Slovākijā 
un Latvijā. 

Lielākais  to  respondentu  īpatsvars,  kuri  min 
demokrātiju, vērtības un tiesības, tiesiskumu, ir 
novērots  četros  Vācijas  reģionos  (32 % 
Niedersachsen  un  Schleswig-Holstein,  35 % 
Thüringen  un  41 %  Brēmenē)  un  trijos 
Zviedrijas  reģionos  (35 %  Stokholmā,  38 % 
Östra  Mellansverige  un  39 %  Norra 
Mellansverige),  kur  šī  dimensija  ir  augstākā 
prioritāte. 

Pusē  Ungārijas  reģionu  veselība  ir 
vispiemērotākā Eiropas nākotnes dimensija, un 

šīs  dimensijas  izvēle  svārstās  no  31 %  Dél-
Alföld  līdz  40 %  Nyugat-Dunántúll.  Līdzīga 
situācija  ir  vērojama  Rumānijā  (seši  no 
astoņiem reģioniem, no 39 % Centru un Nord-
Vest līdz 47 % Nord-Est) un Slovākijā (divi no 
četriem  reģioniem,  32 %  Západné  Slovensko 
un 35 % Stredné Slovensko). 

Visos  Polijas  reģionos  40–49 %  respondentu 
apgalvo, ka ES drošība un aizsardzība ir viens 
no  diviem  svarīgākajiem  jautājumiem  Eiropas 
nākotnei, padarot to par visaugstāko jautājumu 
visos  Polijas  reģionos.  ES  drošība  un 
aizsardzība  ir  arī  augstākā  līmeņa  dimensija 
abos Lietuvas reģionos (44 % Vidurio ir vakaru 
Lietuvos reģionā un 46 % Sostines  reģionāa), 
visos Somijas reģionos (39 % Ālandu salā un 
46 %  Pohjois-  ja  Itä-Suomi),  septiņos  no 
astoņiem  Čehijas  reģioniem  (31 %  Strední 
Morava un 41 % Praha) un Igaunijā (42 %) un 
Luksemburgā (25 %). 

Visos  Nīderlandes  reģionos,  izņemot  vienu, 
lielākā  daļa  respondentu  izvēlas  migrāciju  kā 
vienu no divām svarīgākajām Eiropas nākotnes 
dimensijām;  šī  dimensijas  izvēle  svārstās  no 
33 %  Gelderlandē  un  Utrehtā  līdz  39 % 
Zēlandē. Līdzīga situācija vērojama Austrijā, kur 
visā  reģionā,  izņemot  vienu,  migrācija  ir 
augstākā Eiropas nākotnes dimensija (no 30 % 
Forarlbergā līdz 37 % Zalcburgā).
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Q8. Kuras no turpmāk minētajām dimensijām, jūsuprāt, ir vissvarīgākās Eiropas nākotnei? 
(Ne vairāk kā divas atbildes) 

Kartogrāfija: Eurostat — IMAGE, 02/2024
Bāze: visi respondenti (ES27 n=62 091)

Parādītā visvairāk atlasītā atbildes reakcija

Ekonomika, sociālais taisnīgums un nodarbinātība

Klimata pārmaiņas un vide

Izglītība, kultūra, jaunatne un sports

Demokrātija, vērtības un tiesības, tiesiskums

Veselība

ES drošība un aizsardzība

Migrācija

Cīņa pret noziedzību

Ekonomikas un sabiedrības digitālā pārveide

ES ietekme pasaulē
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6. Optimisms par nākotni

6.1  Lietas,  kas  iet  pareizajā 
virzienā

ES līmenī 52 % respondentu atbild, ka kopumā 
situācija viņu reģionā notiek pareizajā virzienā, 
savukārt 36 % norāda pretējo — ka lietas notiek 
nepareizā virzienā. Mazāk nekā katrs desmitais 
(7 %) spontāni atbild, ka tas nevirza ne vienu, 
ne otru virzienu.

Salīdzinājumā  ar  2021.  gadu  to  respondentu 
īpatsvars,  kuri  atbildēja,  ka  kopumā viss  viņu 
reģionā  notiek  pareizajā  virzienā,  ir 
samazinājies par pieciem procentpunktiem.

Eiropas  kartē  katram  reģionam  redzams  to 
respondentu  īpatsvars,  kuri  domā,  ka  viņu 
reģionā viss notiek pareizajā virzienā.

110  no  194  ES  reģioniem  vismaz  puse 
respondentu  atbild,  ka  situācija  viņu  reģionā 
notiek pareizajā virzienā. 34 no šiem reģioniem 
vismaz 65 % respondentu piekrīt šim viedoklim. 
Tas attiecas, piemēram, uz abiem Slovēnijas un 
Lietuvas  reģioniem,  izņemot  vienu  reģionu 
Polijā,  sešiem no astoņiem Čehijas reģioniem 
un  Luksemburgu  (kur  rezultāti  ir  sniegti  tikai 
valsts līmenī). Lielākais īpatsvars, kas norāda, 
ka  viss  notiek  pareizajā  virzienā,  ir  vērojams 
Pomorskie Polijā (82 %).

14  no  194  ES  reģioniem  mazāk  nekā  35 % 
atbildēja,  ka  kopumā  viss  notiek  pareizajā 
virzienā savā reģionā. Tas attiecas uz četriem 
Francijas  aizjūras  departamentiem  —  Majotu 
(11 %), Martiniku (26 %), Gvadelupu (31 %) un 
Gajānu  (32 %)  —  un  uz  Bazilikatu,  Umbiju, 
Apūliju, Kalabriju un Molizu Itālijā (no 27 % līdz 
34 %  “pareizā  virziena”  atbildēm).  Pārējie 
reģioni,  kuros  mazāk nekā  35 % respondentu 
piekrīt  šim  viedoklim,  ir  Észak-  Magyarország 
Ungārijā (31 %), Kanāriju salās Spānijā (32 %), 
Kertenē  Austrijā  (33 %),  Tīringenē  Vācijā 
(32 %). Optimistiskā proporcija ir zema arī Kiprā 
(27 %).

Pastāv  arī  dažas  atšķirības  starp  reģioniem 
vienā  un  tajā  pašā  dalībvalstī.  Piemēram, 
Vācijā  75 %  respondentu  Šlēsvigā-Holšteinā 
atbild, ka situācija viņu reģionā notiek pareizajā 

virzienā,  lai  gan  šim  viedoklim  piekrīt  32 % 
respondentu Tīringenē.

Eiropas kartē ir  51 sniegts pārskats par 2021.–
2024.  gada  tendenci  attiecībā  uz  uzticēšanos 
valstu valdībām visā ES. 

Ir  66  reģioni,  kuros  to  respondentu  īpatsvars, 
kuri  apgalvo,  ka  situācija  viņu  reģionā  notiek 
pareizajā virzienā, ir samazinājusies par desmit 
vai  vairāk  procentpunktiem  salīdzinājumā  ar 
2021.  gadu.  Šāda  apjoma  samazinājums  ir 
vērojams,  piemēram,  visos  Somijas  reģionos, 
13 no 16 Vācijas reģioniem, 11 no 18 reģioniem 
Francijā  un  astoņos  no  12  reģioniem 
Nīderlandē.

22  reģionos  to  īpatsvars,  kas  saka,  ka  viss 
notiek  pareizajā  virzienā  viņu  reģionā,  ir 
palielinājies  par  desmit  vai  vairāk 
procentpunktiem.  Lielākās  pozitīvās  izmaiņas 
vērojamas Polijā (piemēram, + 30 procentpunkti 
Warszawski  nozagtā,  + 21  procentpunkts 
Warminsko-Mazurskie un + 27 pp Malopolskie).
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52 % Labais 
virziens
36 % nepareizais 
virziens7 % Ne viens, ne otrs 
(sponts)

5 % 
DK/NA

Bāze: visi respondenti (ES27 
n=62 091)

DX3. Vai jūs šobrīd teiktu, ka 
kopumā viss notiek pareizajā 
virzienā vai nepareizā virzienā (mūsu 
REGION)? (% ES 27) 
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Bāze: visi respondenti (ES27 n=62 091)

% reakcija “Labais virziens”

& 35 %

35 % līdz 49 %

50 % līdz 64 %

≥65 %

Kartogrāfija: Eurostat — IMAGE, 02/2024

Maksimālie ES reģioni: 90 %
Vidējie ES reģioni: 68 %

Minimālie ES reģioni: 39 %

ATBILDES REAKCIJA “PAREIZAIS VIRZIENS”

DX3. Vai jūs šobrīd teiktu, ka kopumā viss notiek pareizajā virzienā vai nepareizā 
virzienā (mūsu REGION)?
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DX3. Vai jūs šobrīd teiktu, ka kopumā viss notiek pareizajā virzienā vai nepareizā virzienā 
(mūsu REGION)?

Attīstība 2024.–2021. gadā (“Labais virziens”, izmaiņas procentpunktos)

Kartogrāfija: Eurostat — IMAGE, 02/2024

Bāze: visi respondenti (ES27 n=62 091 2024. gadā un n=62 636 2021. gadā)

≤-15 pp

—14 pp līdz -10 pp

—9 pp līdz -5 pp

Bez izmaiņām (-4 pp līdz + 4 pp)

+ 5 pp līdz + 9 pp

+ 10 pp līdz + 14 pp

≥+ 15 pp



Eirobarometra zibensaptauja 539 Sabiedriskā doma ES reģionos

6.2  Optimisms  par  ES  reģionu 
nākotni

ES līmenī aptuveni divas trešdaļas respondentu 
(66 %)  ir  optimistiski  noskaņoti  attiecībā  uz 
sava reģiona nākotni, 13 % apgalvojot, ka viņi ir 
“ļoti optimistiski”, un 53 % respondentu uzskata, 
ka tie ir optimistiski. Daudz mazāk respondentu 
ziņo,  ka  ir  pesimistiski  noskaņoti  par  sava 
reģiona nākotni (8 % “ļoti pesimistiski” un 24 % 
“reti pesimistiskas” atbildes).

Salīdzinājumā  ar  2021.  gadu  to  respondentu 
īpatsvars, kuri ir optimistiski noskaņoti par sava 
reģiona  nākotni,  ir  samazinājies  par  pieciem 
procentpunktiem.

Kartē nākamajā lapā par katru reģionu parādīts 
to  respondentu  īpatsvars,  kuri  ir  “ļoti”  vai  “ļoti 
optimistiski” par sava reģiona nākotni.

34  ES  reģionos  vismaz  80 %  respondentu  ir 
optimistiski noskaņoti par sava reģiona nākotni. 
Tas attiecas, piemēram, uz četriem no pieciem 
reģioniem  Dānijā,  trim  no  pieciem  reģioniem 
Somijā,  abiem  Lietuvas  reģioniem,  11  no  17 
reģioniem  Polijā,  četriem  no  astoņiem 
reģioniem  Čehijā,  četriem  no  astoņiem 
reģioniem Zviedrijā  un Luksemburgu.  Kopumā 
visaugstākais  optimisma  līmenis  ir  novērots 
Syddanmark  Dānijā  (90 %  “optimistiska” 
reakcija). Kopumā, kā tika novērots 2021. gadā, 
reģioni,  kuros  vismaz  80 %  respondentu 
apgalvo,  ka  ir  optimistiski  attiecībā  uz  sava 
reģiona  nākotni,  galvenokārt  atrodas 
Centrāleiropā un Ziemeļeiropā. 

12  no  194  ES  reģioniem  mazāk  nekā  puse 
respondentu ir  optimistiski  noskaņoti  par sava 
reģiona nākotni. Daži no šiem reģioniem jau ir 
norādīti  iepriekšējā  iedaļā  (“lietas,  kas  notiek 
pareizajā  virzienā”),  piemēram,  Francijas 
aizjūras departamenti Martinikā (39 %), Majota 
(40 %) un Gvadelupa (44 %), Kipra (44 %) un 
Kalabrija  Itālijā  (46 %).  Šo  sarakstu  papildina 
četri  no  astoņiem  Ungārijas  reģioniem  (36 % 
Észak-Magyarország  un  48 %  Budapeštā  un 
Dél-Dunántú),  Kastīlija  un  Leona  Spānijā 
(46 %),  Attiki  Grieķijā  (47 %)  un  Thüringen 
Vācijā (46 %).

Eiropas  kartē  ir  54 sniegts  pārskats  par 
optimisma tendenci no 2021. līdz 2024. gadam 
par ES reģionu nākotni.

Ir  35  reģioni,  kuros  to  respondentu  īpatsvars, 
kuri apgalvo, ka ir optimistiski attiecībā uz sava 
reģiona nākotni, ir samazinājies par desmit vai 
vairāk  procentpunktiem  salīdzinājumā  ar  tikai 
deviņiem reģioniem, kuros optimisma līmenis ir 
palielinājies  vismaz  par  desmit 
procentpunktiem. 

Lielākais  optimisma  kritums  vērojams  Vācijā, 
kur to respondentu īpatsvars, kuri ir optimistiski 
noskaņoti  par sava reģiona nākotni,  13 no 16 
reģioniem ir  palielinājies par desmit vai  vairāk 
procentpunktiem. (piemēram, -23 pp Tīringenē 
un -18 pp Saksijā-Anhaltē).

No  otras  puses,  Polijai  atkal  ir  raksturīgs 
lielākais optimisma pieaugums. To respondentu 
īpatsvars, kuri ir optimistiski noskaņoti par sava 
reģiona  nākotni,  ir  palielinājies  visos  Polijas 
reģionos,  un sešos reģionos  salīdzinājumā ar 
2021. gadu ir novērots pieaugums par vismaz 
desmit  procentpunktiem  (piemēram,  + 16 
procentpunkti  Lubelskie un + 13 procentpunkti 
Swietokrzyskie).
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13 % Ļoti optimistisks 

53 % Reti optimistisks 
24 % Reti pesimistisks 

8 % Ļoti pesimistisks 

2 % DK/NA

Bāze: visi respondenti (ES27 n=62 091)

JAUTĀJUMS. Lūdzu, pastāstiet man, ja 
esat ļoti optimistisks, diezgan optimistisks, 
diezgan pesimistisks vai ļoti pesimistisks 
attiecībā uz (MŪSU REĢIONU) nākotni? 
(% ES 27)
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Bāze: visi respondenti (ES27 n=62 091)

& 50 %

50 % līdz 64 %

65 % līdz 79 %

≥80 %

Kartogrāfija: Eurostat — IMAGE, 02/2024

Maksimālie ES reģioni: 90 %
Vidējie ES reģioni: 68 %

Minimālie ES reģioni: 36 %

KOPĒJĀ “OPTIMISTISKĀ” ATBILDE

JAUTĀJUMS. Lūdzu, pastāstiet man, ja esat ļoti optimistisks, diezgan optimistisks, 
diezgan pesimistisks vai ļoti pesimistisks attiecībā uz (MŪSU REĢIONU) nākotni? 

% atbildes reakcija kopā “Optimistiskā”
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JAUTĀJUMS. Lūdzu, pastāstiet man, ja esat ļoti optimistisks, diezgan optimistisks, 
diezgan pesimistisks vai ļoti pesimistisks attiecībā uz (MŪSU REĢIONU) nākotni? 

Attīstība 2024.–2021. gadā (kopā “Optimistisks”, izmaiņas procentpunktos)

Kartogrāfija: Eurostat — IMAGE, 02/2024

Bāze: visi respondenti (ES27 n=62 091 2024. gadā un n=62 636 2021. gadā)
≤-15 pp

—14 pp līdz -10 pp

—9 pp līdz -5 pp

Bez izmaiņām (-4 pp līdz + 4 pp)

+ 5 pp līdz + 9 pp

≥10 pp



Eirobarometra zibensaptauja 539 Sabiedriskā doma ES reģionos

6.3 Optimisms par ES nākotni

Respondenti  visā  ES attiecībā  uz  ES nākotni 
parasti  ir  mazāk optimistiski  nekā attiecībā uz 
sava  reģiona  nākotni,  un  aptuveni  septiņi  no 
desmit  respondentiem ir  optimistiski  noskaņoti 
par  sava  reģiona  nākotni,  savukārt  55 % 
respondentu  ir  optimistiski  noskaņoti  attiecībā 
uz  ES  nākotni  (9 %  apgalvo,  ka  viņi  ir  “ļoti 
optimistiski”  un  45 %  ir  optimistiski).  Vairāk 
nekā četri no desmit respondentiem ziņo, ka ir 
pesimistiski  noskaņoti  par  ES  nākotni  (12 % 
“ļoti  pesimistiski”  un  30 %  “reti  pesimistiskas” 
atbildes).

Kartē nākamajā lapā par katru reģionu parādīts 
to  respondentu  īpatsvars,  kuri  ir  “ļoti”  vai  “ļoti 
optimistiski” par ES nākotni. 

76  no  194  ES  reģioniem  vismaz  65 % 
respondentu  ir  optimistiski  noskaņoti  par  ES 
nākotni.  Šis  skaitlis  ietver  visus  reģionus 
Horvātijā  (no  65 %  Panonska  Hrvatska  un 
Sjeverna  Hrvatska  līdz  67 %  Jadranska 
Hrvatska),  Dānijā  (no  70 %  Nordjylland  līdz 
79 %  Hovedstaden  —  kopumā  visaugstākais 
novērotais  optimistiskais  līmenis)  un  Lietuvā 
(70 %  Vidurio  ir  vakaru  Lietuvos  reģionā  un 
75 %  Sostines  reģionā).  Arī  “optimistisko” 
respondentu  īpatsvars  ir  vismaz  65 %, 
piemēram,  četros  no  pieciem  Somijas 
reģioniem,  piecos  no  astoņiem  Zviedrijas 
reģioniem un Igaunijā, Latvijā, Luksemburgā un 
Maltā  (kur  rezultāti  ir  atspoguļoti  tikai  valsts 
līmenī). 

63  no  194  ES  reģioniem  mazāk  nekā  puse 
respondentu  ir  optimistiski  noskaņoti  par  ES 
nākotni.  Tas  attiecas,  piemēram,  uz  visiem 
reģioniem Austrijā (32 % Burgenlandē un 44 % 
Vīnē), visiem reģioniem Ungārijā, izņemot vienu 
(39 % Ešzakā-Magyarország līdz 49 % Pestā), 
visiem  reģioniem,  izņemot  vienu  reģionu 
Francijā (no 27 % Korsē līdz 49 % Reinjonā) un 
trim  no  četriem reģioniem Grieķijā  (48 % gan 
Attiki,  gan  Voreia  Ellada  un  47 %  Kentriki 
Ellada). 

Austrija  izceļas  ar  diviem  reģioniem,  kuros 
optimisma  līmenis  par  ES  nākotni  samazinās 
zem  35 %  (32 %  Burgenlandē  un  34 % 
Zalcburgā);  līdzīgi  zems  optimisma  līmenis  ir 
novērots  arī  divos  Francijas  reģionos  (27 % 
Korsē un 33 % Burgundā-Franškontē).

Atsevišķu  valstu  līmenī  vislielākās  atšķirības 
starp reģioniem ir vērojamas Vācijā un Spānijā. 
Spānijā  optimisma  līmenis  attiecībā  uz  ES 
nākotni svārstās no 49 % Vasko País līdz 68 % 
Andalūzijā. Vācijā šis rādītājs svārstās no 43 % 
Tīringenē līdz 69 % Berlīnē.
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9 % Ļoti optimistisks 

45 % Reti optimistisks 

30 % Reti pesimistisks 

12 % Ļoti pesimistisks 

4 % DK/NA

Bāze: visi respondenti (ES27 n=62 091)

Q10. Lūdzu, pastāstiet, vai esat ļoti 
optimistisks, diezgan optimistisks, diezgan 
pesimistisks vai ļoti pesimistisks attiecībā 
uz ES nākotni? (% ES 27)
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Q10. Lūdzu, pastāstiet, vai esat ļoti optimistisks, diezgan optimistisks, diezgan pesimistisks 
vai ļoti pesimistisks attiecībā uz ES nākotni?

Bāze: visi respondenti (ES27 n=62 091)

% atbildes reakcija kopā “Optimistiskā”

Kartogrāfija: Eurostat — IMAGE, 02/2024

Maksimālie ES reģioni: 79 %
Vidējie ES reģioni: 56 %

Minimālie ES reģioni: 27 %

KOPĒJĀ “OPTIMISTISKĀ” ATBILDE& 35 %

35 % līdz 49 %

50 % līdz 64 %

≥65 %
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Tehniskās specifikācijas

Laikposmā no 2024. gada 11. janvāra līdz 15. 
februārim  Ipsos  Eiropas  publiskās  lietas  pēc 
Eiropas  Komisijas  Komunikācijas 
ģenerāldirektorāta  pieprasījuma  veica 
Eirobarometra  zibensaptauju  Nr.  539 
“Sabiedriskā  doma  ES  reģionos”. 
Eirobarometra zibensaptauja Nr. 539 aptver ES 
iedzīvotājus vecumā no 15 gadiem, kuri dzīvo 
vienā  no  194  atsevišķiem reģioniem visās  27 
ES dalībvalstīs.

Visas  intervijas  tika  veiktas,  izmantojot 
datorizētas  telefonijas  intervijas  (CATI).  Katrā 
valstī  respondenti  tika  izsaukti  gan  uz 
fiksētajiem  tālruņiem,  gan  uz  mobilajiem 
tālruņiem. Tālruņu numuri, kas tika atlasīti un ar 
kuriem  sazinājās,  tika  ģenerēti,  izmantojot 
Random  Digit  Dialling  (RDD)  metodes.  Visās 
valstīs  izmantotais  pamatparauga  modelis  ir 
nejaušs  (iespējams)  dizains.  Mājsaimniecībās, 
ar  kurām sazinājās,  izmantojot  fiksēto  tālruni, 
respondentu  pēc  nejaušības  principa 
izraudzījās  no  visiem  mājsaimniecības 
locekļiem (vecumā no 15 gadiem) saskaņā ar 
“jaunāko dzimšanas dienas noteikumu”.

Izlases lielums katram reģionam/valstij ir no 300 
līdz  500  (izņemot  trīs  reģionus  ar  150 

intervijām).  Kopējais  visās  27  ES  dalībvalstīs 
veikto  interviju  skaits  ir  62091.  Precīzs  veikto 
interviju skaits un datumi uz vietas katram no 
194 reģioniem/valstīm ir norādīti turpmāk.

Kļūdas robeža

Uz  apsekojuma  rezultātiem  attiecas  paraugu 
ņemšanas pielaides.  “Kļūdu robeža”  kvantificē 
apsekojuma  rezultātu  nenoteiktību  (vai 
ticamību).  Parasti,  jo  vairāk  intervijas  tika 
veiktas  (izlases  lielums),  jo  mazāka  ir  kļūdas 
robeža.  500  parauga  kļūdas  robeža 
nepārsniedz 4,4 procentpunktus. 
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Statistiskās robežas paraugu ņemšanas pielaižu dēļ 

(ar 95 % konfidences līmeni) 

dažādi izlases lielumi ir rindās dažādi novērotie rezultāti ir slejās 

5 % 10 % 25 % 50 % 75 % 90 % 95 %

N=50 ± ± 6,0 ± 8,3 ± 12,0 ± 13,9 ± 12,0 ± 8,3 ± 6,0

N = 100 ± 4,3 ± 5,9 ± 8,5 ± 9,8 ± 8,5 ± 5,9 ± 4,3

N=200 ± 3,0 ± 4,2 ± 6,0 ± 6,9 ± 6,0 ± 4,2 ± 3,0

N = 500 ± 1,9 ± 2,6 ± 3,8 ± 4,4 ± 3,8 ± 2,6 ± 1,9

N=1000 ± 1,4 ± 1,9 ± 2,7 ± 3,1 ± 2,7 ± 1,9 ± 1,4

N=1500 ± 1,1 ± 1,5 ± 2,2 ± 2,5 ± 2,2 ± 1,5 ± 1,1

N=2000 ± 1,0 ± 1,3 ± 1,9 ± 2,2 ± 1,9 ± 1,3 ± 1,0
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NUTS līmenis Parauga lielums Datumi uz vietas

BŪT Beļģija

BE1
Région_de_Bruxelles_Capitale/
Brisele_Hoofdstedelijk_Gewest

1 400 15.01.24–06.02.24

BE2 Vlaams_Gewest/Région_Flamande 1 407 15.01.24–06.02.24

BE3 Région_Wallonne/Waals_Gewest 1 403 15.01.24–06.02.24

BG Bulgārija

BG31 Severozapaden 2 351 15.01.24–05.02.24

BG32 Severen_tsentralen 2 322 15.01.24–05.02.24

BG33 Severoiztochen 2 315 15.01.24–05.02.24

BG34 Yugoiztochen 2 340 15.01.24–05.02.24

BG41 Yugozapaden 2 314 15.01.24–05.02.24

BG42 Yuzhen_tsentralen 2 369 15.01.24–05.02.24

CZ Čehija

CZ01 Praha 2 309 15.01.24–09.02.24

CZ02 Strední_Cechy 2 308 15.01.24–09.02.24

CZ03 Jihozápad 2 301 15.01.24–08.02.24

CZ04 Severozápad 2 300 15.01.24–09.02.24

CZ05 Severovýchod 2 303 15.01.24–08.02.24

CZ06 Jihovýchod 2 302 15.01.24–09.02.24

CZ07 Strední_Morava 2 301 15.01.24–09.02.24

CZ08 Moravskoslezsko 2 304 15.01.24–08.02.24

DK Dānija

DK01 Hovedstaden 2 308 15.01.24–31.01.24

DK02 Sjælland 2 301 15.01.24–31.01.24

DK03 Syddanmark 2 302 15.01.24–31.01.24

DK04 Midtjylland 2 303 15.01.24–31.01.24

DK05 Nordjylland 2 306 15.01.24–31.01.24

DE Vācija

DE1 Bādene-Virtemberga 1 400 11.01.24–13.02.24

DE2 Bayern 1 415 11.01.24–09.02.24

DE3 Berlīne 1 301 11.01.24–09.02.24

DE4 Brandenburgas 1 302 11.01.24–06.02.24

DE5 Brēmene 1 301 11.01.24–10.02.24

DE6 Hamburgā 1 309 11.01.24–10.02.24

DE7 Hesenes 1 401 11.01.24–06.02.24

DE8 Meklenburga-Priekšpomerānija 1 302 11.01.24–13.02.24

DE9 Niedersachsen 1 413 11.01.24–10.02.24

DEA Ziemeļreina-Vestfālene 1 405 11.01.24–09.02.24

PARĀDS Reinzeme-Pfalca 1 402 11.01.24–10.02.24

DEC Zārlenda 1 303 11.01.24–09.02.24

DED Sachsen 1 403 11.01.24–09.02.24

DĪ Saksija-Anhalte 1 316 11.01.24–09.02.24

DEF Šlēsviga-Holšteina 1 301 11.01.24–10.02.24

GRĀDI Tīringene 1 300 11.01.24–10.02.24

EE Estland

EE00 Eesti 2 509 15.01.24–24.01.24

IE Īrija

IE04 Ziemeļu_un_rietumu 2 300 15.01.24–03.02.24

IE05 Dienvidu 2 300 15.01.24–03.02.24

IE06 Austrumu_un_vidzemes 2 303 15.01.24–03.02.24
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NUTS līmenis Parauga lielums Datumi uz vietas

EL Grieķija

EL5 Voreia_Ellada 1 401 15.01.24–02.02.24

EL6 Kentriki_Ellada 1 403 15.01.24–02.02.24

EL3 Attiki 1 405 15.01.24–02.02.24

EL4 Nisia_Aigaiou,Kriti 1 406 15.01.24–02.02.24

ES Spānija

ES11 Galicia 2 300 11.01.24–12.02.24

ES12 Principado_de_Asturias 2 300 11.01.24–09.02.24

ES13 Kantabrijas 2 303 11.01.24–09.02.24

ES21 País_Vasco 2 300 11.01.24–08.02.24

ES22 Comunidad_Foral_de_Navarra 2 302 11.01.24–08.02.24

ES23 La_Rioja 2 300 11.01.24–09.02.24

ES24 Aragona 2 302 11.01.24–08.02.24

ES30 Comunidad_de_Madride 2 307 11.01.24–09.02.24

ES41 Kastīlija_y_Leona 2 305 11.01.24–08.02.24

ES42 Kastīlija-La_Manča 2 303 11.01.24–09.02.24

ES43 Estremaduras 2 301 11.01.24–09.02.24

ES51 Katalonija 2 306 11.01.24–09.02.24

ES52 Comunidad_Valenciana 2 306 11.01.24–09.02.24

ES53 Illes_Balears 2 302 11.01.24–09.02.24

ES61 Andalūzija 2 305 11.01.24–09.02.24

ES62 Región_de_Murcia 2 302 11.01.24–08.02.24

ES63 Ciudad_Autónoma_de_Ceuta 2 150 12.01.24–08.02.24

ES64 Ciudad_Autónoma_de_Melilla 2 153 12.01.24–07.02.24

ES70 Kanāriju salas 2 305 11.01.24–08.02.24

FR Francija

FR1 Île_de_Francija 1 400 11.01.24–09.02.24

FRB Centrs-Val_de_Loire 1 302 11.01.24–14.02.24

FRC Burgogne-Franškontē 1 400 11.01.24–09.02.24

FRD Normandie 1 403 11.01.24–09.02.24

FRE Hauts-de-France 1 401 11.01.24–09.02.24

FRF Grand_Est 1 403 11.01.24–12.02.24

FRG Pays-de-la-Loire 1 307 11.01.24–07.02.24

FRH Bretagne 1 308 11.01.24–07.02.24

FRI Nouvelle-Aquitaine 1 402 11.01.24–10.02.24

FRJ Oksitānija 1 401 11.01.24–09.02.24

FRK Auvergne-Rhône-Alpes 1 400 11.01.24–12.02.24

FRL Provansa-Alpes-Côte_d’Azur 1 405 11.01.24–12.02.24

FRM Corse 1 300 12.01.24–10.02.24

FRY1 Gvadelupa 1 301 12.01.24–09.02.24

FRY2 Martinika 1 302 11.01.24–15.02.24

FRY3 Gajāna 1 301 12.01.24–15.02.24

FRY4 La_Réunion 1 301 12.01.24–08.02.24

FRY5 Majota 1 304 12.01.24–14.02.24

HR Horvātija

HR02 Panonska_Hrvatska 2 303 15.01.24–09.02.24

HR05 Grad_Zagreb 2 308 15.01.24–24.01.24

HR06 Sjeverna_Hrvatska 2 305 15.01.24–25.01.24

HR03 Jadranska_Hrvatska 2 302 15.01.24–09.02.24
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NUTS līmenis Parauga lielums Datumi uz vietas

IT Itālija

ITC1 Pjemontas 2 302 15.01.24–13.02.24

ITC2 Valle_d’Aosta/Vallée_d’Aoste 2 301 15.01.24–13.02.24

ITC3 Ligūrijas 2 300 15.01.24–14.02.24

ITC4 Lombardijas 2 308 15.01.24–13.02.24

ITF1 Abruco 2 302 15.01.24–14.02.24

ITF2 Molise 2 304 15.01.24–14.02.24

ITF3 Kampānijas 2 302 15.01.24–13.02.24

ITF4 Apūlijas 2 304 15.01.24–13.02.24

ITF5 Bazilikata 2 301 15.01.24–15.02.24

ITF6 Kalabrijas 2 312 15.01.24–14.02.24

ITG1 Sicīlija 2 303 15.01.24–12.02.24

ITG2 Sardegna 2 302 15.01.24–15.02.24

ITH1
Provincia_Autonoma_di_Bolzano
/Bozen

2 301 15.01.24–13.02.24

ITH2 Provincia_Autonoma_di_Trento 2 304 15.01.24–13.02.24

ITH3 Veneto 2 301 15.01.24–13.02.24

ITH4 Friuli-Venezia_Giulia 2 300 15.01.24–13.02.24

ITH5 Emīlija-Romanja 2 303 15.01.24–12.02.24

ITI1 Toskānas 2 302 15.01.24–13.02.24

ITI2 Umbrijas 2 301 15.01.24–13.02.24

ITI3 Marke 2 300 15.01.24–14.02.24

ITI4 Lacio 2 303 15.01.24–12.02.24

CY Kipra

CY00 Kypros 2 501 15.01.24–22.01.24

LV Latvija

LV00 Latvija 2 500 15.01.24–23.01.24

LT Lietuva

LT01 Sostines_regionas 2 305 15.01.24–24.01.24

LT02
Vidurio_ir_vakaru_Lietuvos_regio
nas

2 311 15.01.24–24.01.24

LU Luksemburga

LU00 Luksemburga 2 503 15.01.24–27.01.24

HU Ungārija

HU11 Budapešta 2 317 15.01.24–05.02.24

HU12 Kaitēkļi 2 311 15.01.24–05.02.24

HU21 Közép-Dunántúl 2 307 15.01.24–31.01.24

HU22 Nyugat-Dunántúl 2 301 15.01.24–05.02.24

HU23 Del-Dunántúl 2 306 15.01.24–31.01.24

HU31 Észak-Magyarország 2 308 15.01.24–31.01.24

HU32 Észak-Alföld 2 305 15.01.24–31.01.24

HU33 Dél-Alföld 2 307 15.01.24–01.02.24

MT Malta

MT00 Malta 2 507 15.01.24–27.01.24
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NUTS līmenis Parauga lielums Datumi uz vietas

NL Nīderlande

NL11 Groningenā 2 305 15.01.24–13.02.24

NL12 Frīzlenda (NL) 2 304 15.01.24–13.02.24

NL13 Drenthe 2 305 15.01.24–13.02.24

NL21 Overeisela 2 306 15.01.24–14.02.24

NL22 Gelderlande 2 301 15.01.24–14.02.24

NL23 Flevolande 2 302 15.01.24–13.02.24

NL31 Utrehtas 2 313 15.01.24–14.02.24

NL32 Ziemeļholande 2 301 15.01.24–12.02.24

NL33 Zuid-Holland 2 305 15.01.24–13.02.24

NL34 Zēlande 2 303 15.01.24–12.02.24

NL41 Ziemeļbrabantes 2 302 15.01.24–13.02.24

NL42 Limburga (NL) 2 307 15.01.24–13.02.24

AT Austrija

AT11 Burgenlande 2 300 15.01.24–12.02.24

AT12 Niederösterreich 2 305 15.01.24–12.02.24

AT13 Wien 2 305 15.01.24–12.02.24

AT21 Kärnten 2 309 15.01.24–14.02.24

AT22 Steiermark 2 300 15.01.24–14.02.24

AT31 Oberösterreich 2 301 16.01.24–12.02.24

AT32 Zalcburgas 2 305 15.01.24–12.02.24

AT33 Tirol 2 307 15.01.24–13.02.24

AT34 Forarlberga 2 303 15.01.24–14.02.24

PL Polija

PL71 Lódzkie 2 313 11.01.24–05.02.24

PL91 Warszawski nozaga 2 312 11.01.24–05.02.24

PL92 Mazowiecki regionny 2 311 11.01.24–05.02.24

PL21 Malopolskie 2 305 11.01.24–05.02.24

PL22 Slaskie 2 308 11.01.24–05.02.24

PL81 Lubelskie 2 308 11.01.24–05.02.24

PL82 Podkarpackie 2 313 11.01.24–05.02.24

PL72 Swietokrzyskie 2 312 11.01.24–05.02.24

PL84 Podlases 2 312 11.01.24–05.02.24

PL41 Wielkopolskie 2 300 11.01.24–05.02.24

PL42 Zachodniopomorskie 2 312 11.01.24–05.02.24

PL43 Lubuskie 2 313 11.01.24–05.02.24

PL51 Dolnoslaskie 2 307 11.01.24–05.02.24

PL52 Opolskie 2 308 11.01.24–03.02.24

PL61 Kujawsko-Pomorskie 2 307 11.01.24–05.02.24

PL62 Warminsko-Mazurskie 2 304 11.01.24–05.02.24

PL63 Pomorske 2 305 11.01.24–05.02.24
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NUTS līmenis Parauga lielums Datumi uz vietas

PT Portugāle

PT11 Norte 2 301 15.01.24–05.02.24

PT15 Algarve 2 303 15.01.24–05.02.24

PT16 Centro_(PT) 2 306 15.01.24–05.02.24

PT17
Área_Metropolitana_de_Lis
boa

2 306 15.01.24–05.02.24

PT18 Alentejo 2 302 15.01.24–05.02.24

PT20
Região_Autónoma_dos_Aç
ores_(PT)

2 301 15.01.24–05.02.24

PT30
Região_Autónoma_da_Ma
deira_(PT)

2 303 15.01.24–05.02.24

RO Rumānija

RO 11 Nord-Vest 2 306 15.01.24–01.02.24

RO12 Centru 2 304 15.01.24–01.02.24

RO21 Nord-Est 2 307 15.01.24–01.02.24

RO22 Sud-Est 2 307 15.01.24–01.02.24

RO31 Sud-Muntenia 2 307 15.01.24–01.02.24

RO32 Bukuresti-Ilfovs 2 308 15.01.24–01.02.24

RO41 Sud-Vest_Oltenia 2 312 15.01.24–01.02.24

RO42 Veste 2 304 15.01.24–01.02.24

SI Slovēnija

SI03 Vzhodna_Slovenija 2 301 15.01.24–23.01.24

SI04 Zahodna_Slovenija 2 305 15.01.24–22.01.24

SK Slovākija

SK01 Bratislavský_kraj 2 300 15.01.24–07.02.24

SK02 Západné_Slovensko 2 310 15.01.24–07.02.24

SK03 Stredné_Slovensko 2 301 15.01.24–07.02.24

SK04 Východné_Slovensko 2 315 15.01.24–07.02.24

FI Somija

FI19 Länsi-Suomi 2 305 15.01.24–25.01.24

FI1B Helsinku-Ūsimā 2 304 15.01.24–25.01.24

FI1C Etelä-Suomi 2 308 15.01.24–25.01.24

FI1D Pohjois-ja_Itä-Suomi 2 306 15.01.24–25.01.24

FI20 Ālandu salas 2 150 15.01.24–30.01.24

SE Zviedrija

SE11 Stokholma 2 311 15.01.24–06.02.24

SE12 Östra_Mellansverige 2 306 15.01.24–06.02.24

SE21 Småland_med_öarna 2 312 15.01.24–06.02.24

SE22 Sydsverige 2 301 15.01.24–05.02.24

SE23 Västsverige 2 308 15.01.24–06.02.24

SE31 Norra_Mellansverige 2 303 15.01.24–05.02.24

SE32 Mellersta_Norrland 2 300 15.01.24–07.02.24

SE33 Övre_Norrland 2 303 15.01.24–06.02.24
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NUTS līmenis Parauga lielums Datumi uz vietas

EL Grieķija

EL5 Voreia_Ellada 1 401 15.01.24–02.02.24

EL6 Kentriki_Ellada 1 403 15.01.24–02.02.24

EL3 Attiki 1 405 15.01.24–02.02.24

EL4 Nisia_Aigaiou,Kriti 1 406 15.01.24–02.02.24

ES Spānija

ES11 Galicia 2 300 11.01.24–12.02.24

ES12 Principado_de_Asturias 2 300 11.01.24–09.02.24

ES13 Kantabrijas 2 303 11.01.24–09.02.24

ES21 País_Vasco 2 300 11.01.24–08.02.24

ES22 Comunidad_Foral_de_Navarra 2 302 11.01.24–08.02.24

ES23 La_Rioja 2 300 11.01.24–09.02.24

ES24 Aragona 2 302 11.01.24–08.02.24

ES30 Comunidad_de_Madride 2 307 11.01.24–09.02.24

ES41 Kastīlija_y_Leona 2 305 11.01.24–08.02.24

ES42 Kastīlija-La_Manča 2 303 11.01.24–09.02.24

ES43 Estremaduras 2 301 11.01.24–09.02.24

ES51 Katalonija 2 306 11.01.24–09.02.24

ES52 Comunidad_Valenciana 2 306 11.01.24–09.02.24

ES53 Illes_Balears 2 302 11.01.24–09.02.24

ES61 Andalūzija 2 305 11.01.24–09.02.24

ES62 Región_de_Murcia 2 302 11.01.24–08.02.24

ES63 Ciudad_Autónoma_de_Ceuta 2 150 12.01.24–08.02.24

ES64 Ciudad_Autónoma_de_Melilla 2 153 12.01.24–07.02.24

ES70 Kanāriju salas 2 305 11.01.24–08.02.24

FR Francija

FR1 Île_de_Francija 1 400 11.01.24–09.02.24

FRB Centrs-Val_de_Loire 1 302 11.01.24–14.02.24

FRC Burgogne-Franškontē 1 400 11.01.24–09.02.24

FRD Normandie 1 403 11.01.24–09.02.24

FRE Hauts-de-France 1 401 11.01.24–09.02.24

FRF Grand_Est 1 403 11.01.24–12.02.24

FRG Pays-de-la-Loire 1 307 11.01.24–07.02.24

FRH Bretagne 1 308 11.01.24–07.02.24

FRI Nouvelle-Aquitaine 1 402 11.01.24–10.02.24

FRJ Oksitānija 1 401 11.01.24–09.02.24

FRK Auvergne-Rhône-Alpes 1 400 11.01.24–12.02.24

FRL Provansa-Alpes-Côte_d’Azur 1 405 11.01.24–12.02.24

FRM Corse 1 300 12.01.24–10.02.24

FRY1 Gvadelupa 1 301 12.01.24–09.02.24

FRY2 Martinika 1 302 11.01.24–15.02.24

FRY3 Gajāna 1 301 12.01.24–15.02.24

FRY4 La_Réunion 1 301 12.01.24–08.02.24

FRY5 Majota 1 304 12.01.24–14.02.24

HR Horvātija

HR02 Panonska_Hrvatska 2 303 15.01.24–09.02.24

HR05 Grad_Zagreb 2 308 15.01.24–24.01.24

HR06 Sjeverna_Hrvatska 2 305 15.01.24–25.01.24

HR03 Jadranska_Hrvatska 2 302 15.01.24–09.02.24
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Anketa

PAJAUTĀJIET VISIEM

Q1 Kā jūs vērtētu pašreizējo situāciju katrā no turpmāk minētajām situācijām?

(LASĪT — TIKAI VIENA ATBILDE UZ KATRU RINDU)

Q1_1 Dzīves kvalitāte (MŪSU REĢIONS)

Q1_2 Stāvoklis ekonomikā (MŪSU REĢIONS)

(ATBILDES SKALA)

Ļoti labs 1

Diezgan labs 2

Diezgan slikti 3

Ļoti slikti 4

DK/NA (NENOLASĪT) 5

FL500 Q1

PAJAUTĀJIET VISIEM

Q2 Jūsuprāt, salīdzinot ar šodienu, vai nākamie divpadsmit mēneši būs labāki, sliktāki vai vienādi, 
kad runa ir par...?

(LASĪT — TIKAI VIENA ATBILDE UZ KATRU RINDU)

Q2_1 Jūsu dzīve kopumā 1

Q2_2 Stāvoklis ekonomikā (MŪSU REĢIONS) 2

(ATBILDES SKALA)

Labāks 1

Sliktāk 2

Tas pats 3

DK/NA (NENOLASĪT) 4

FL500 Q2

PAJAUTĀJIET VISIEM

Q3 Kas, jūsuprāt, ir divi svarīgākie jautājumi, ar kuriem pašlaik saskaras (MŪSU REĢIONS)?

(LASĪT NE VAIRĀK KĀ 2 ATBILDES) (RANDOMIZE 1–9)

Imigrācija 1

Noziedzība 2

Ekonomiskā situācija un bezdarbs 3

Cilvēki un/vai uzņēmumi, kas dodas prom no reģiona 4

Izglītības sistēma 5

Vide un klimata pārmaiņas 6

Veselība 7

Dzīves dārdzība 8

Mājokļi 9

Transportēšana 10

Citādi (SPONTANEOUS) 11

DK/NA (NENOLASĪT) 12

FL500 Q3
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PAJAUTĀJIET VISIEM

Q4 Vai jūs, lūdzu, varētu man pateikt, ja jums ir tendence uzticēties vai mēdz neuzticēties...?

(NOLASĪT; VIENA ATBILDE TIKAI UZ KATRU RINDU)

Q4_1 Eiropas Savienība 1

Q4_2 (VALSTIS) valdība 2

Q4_3 Reģionālās vai vietējās iestādes 3

(ATBILDES SKALA)

Mēdz uzticēties 1

Sliecas neuzticēties 2

DK/NA (NENOLASĪT) 3

FL500 Q4 modificēta tendence

PAJAUTĀJIET VISIEM

Q5 No turpmāk minētajiem politiskajiem pārstāvjiem, kuri ir vispiemērotākie, lai paskaidrotu, kā 
Eiropas politika ietekmē jūsu ikdienas dzīvi?

(LASĪT TIKAI VIENU ATBILDI) (RANDOMIZE 1–4)

Jūsu EP deputāti (Eiropas Parlamenta deputāti) 1

Eiropas Komisijas locekļi (Eiropas komisāri) 2

Jūsu (NATIONALITY) politiskie pārstāvji 3

Jūsu reģionālie vai vietējie politiskie pārstāvji 4

Neviens no tiem (SPONTANEOUS) 5

Visi kopā (SPONTANEOUS) 6

DK/NA (NENOLASĪT) 7

FL500 Q5

PAJAUTĀJIET VISIEM

Jautājums. Nākamās Eiropas Parlamenta vēlēšanas notiks 2024. gada jūnijā. Cik ticams, jūsuprāt, ir 
balsot šajās vēlēšanās?

(NOLASĪT; TIKAI VIENA ATBILDE)

Ļoti iespējams 1

Diezgan iespējams 2

Diezgan maz ticams 3

Ļoti maz ticams 4

Neatbilstoši/pārāk jauni balsot (SPONTANEOUS) 5

DK/NA (NENOLASĪT) 6

Jauns
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7. Jautājums par katru no turpmāk minētajām iniciatīvām, lūdzu, pastāstiet man, cik efektīvi, jūsuprāt, 
tās palīdzēs risināt problēmas, ar kurām saskaras ES.

(LASĪT — TIKAI VIENA ATBILDE UZ KATRU RINDU)

Q7_1 ES plāns, kura mērķis ir cīnīties pret klimata pārmaiņām un pārveidot ES par konkurētspējīgu, zaļu 
ekonomiku un klimatneitrālu ekonomiku līdz 2050. gadam, t. i., Eiropas zaļais kurss

Q7_2 ES atveseļošanas plāns reaģēšanai uz koronavīrusa pandēmijas ekonomiskajām sekām un ES 
ekonomikas modernizēšanai, ieguldot 800 miljardus eiro ES ekonomikā, t. i., NextGenerationEU

Q7_3 ES iniciatīva paātrināt pāreju uz ilgtspējīgu un lētāku enerģiju un samazināt atkarību no Krievijas, t. i., 
REPowerEU

(ATBILDES SKALA)

Ļoti efektīva 1

Diezgan efektīva 2

Ne pārāk efektīva 3

Vispār neefektīva 4

DK/NA (NENOLASĪT) 5

FL500 Q7 Modificēta tendence

PAJAUTĀJIET VISIEM

Kāda no turpmāk minētajām dimensijām, jūsuprāt, ir vissvarīgākā Eiropas nākotnei?

(LASĪT NE VAIRĀK KĀ 2 ATBILDES) (RANDOMIZE 1–9)

ES ietekme pasaulē 1

Ekonomika, sociālais taisnīgums un nodarbinātība 2

Klimata pārmaiņas un vide 3

Migrācija 4

Ekonomikas un sabiedrības digitālā pārveide 5

Veselība 6

Demokrātija, vērtības un tiesības, tiesiskums 7

ES drošība un aizsardzība 8

Cīņa pret noziedzību 9

Izglītība, kultūra, jaunatne un sports 10

Citādi (SPONTANEOUS) 11

Nav (SPONTANEOUS) 12

DK/NA (NENOLASĪT) 13

FL500 Q8 Modificēta tendence

PAJAUTĀJIET VISIEM

Lūdzu, pastāstiet man, vai esat ļoti optimistisks, diezgan optimistisks, diezgan pesimistisks vai ļoti 
pesimistisks attiecībā uz (mūsu REGION) nākotni?

(NOLASĪT; TIKAI VIENA ATBILDE)

Ļoti optimistisks 1

Diezgan optimistisks 2

Diezgan pesimistisks 3

Ļoti pesimistisks 4

DK/NA (NENOLASĪT) 5

FL500 Q9
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Q10 Lūdzu, pastāstiet, vai esat ļoti optimistisks, diezgan optimistisks, diezgan pesimistisks 
vai ļoti pesimistisks attiecībā uz ES nākotni

(NOLASĪT; TIKAI VIENA ATBILDE)

Ļoti optimistisks 1

Diezgan optimistisks 2

Diezgan pesimistisks 3

Ļoti pesimistisks 4

DK/NA (NENOLASĪT) 5

Jauns

PAJAUTĀJIET VISIEM

DX1 Pavisam, vai jūs esat ļoti apmierināti, diezgan apmierināti, nav ļoti apmierināti vai 
vispār nav apmierināti ar dzīvi, kuru jūs vadāt?

(TIKAI VIENA ATBILDE)

Ļoti apmierināts 1

Diezgan apmierināts 2

Ne pārāk apmierināts 3

Nav apmierināts 4

DK/NA (NENOLASĪT) 998

FL500 DX1

PAJAUTĀJIET VISIEM

DX2 Vai Eiropas Savienībai kopumā ir ļoti pozitīvs, diezgan pozitīvs, neitrāls, diezgan 
negatīvs vai ļoti negatīvs tēls?

(TIKAI VIENA ATBILDE)

Ļoti pozitīva 1

Diezgan pozitīva 2

Neitrāla 3

Diezgan negatīvs 4

Ļoti negatīva 5

DK/NA (NENOLASĪT) 998

FL500 DX2

PAJAUTĀJIET VISIEM

DX3 Pašlaik, vai jūs teiktu th, vispār, lietas notiek pareizajā virzienā vai nepareizā virzienā (mūsu 
REGION)?

(TIKAI VIENA ATBILDE)

Pareizais virziens 1

Nepareizs virziens 2

Ne viens, ne otrs (SPONTANEOUS) 3

DK/NA (NENOLASĪT) 998

FL500 DX3
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